

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Palma de Mallorca
Santo Cristo, 14

Sábado 6 Enero de 1951

Año LXIV - Núm. 23.404
Apartado, 32

La creación de grandes ejércitos no detendría a Rusia sino que podría provocar su ataque

Hizo esta afirmación el Senador Taft en un violento discurso contra Truman

Washington, 5. — El senador republicano Taft, en un discurso pronunciado ante el Senado ha atacado duramente la política exterior del Gobierno norteamericano. Taft afirmó que el Presidente Truman abusó de autoridad y quebrantó la ley al enviar tropas norteamericanas a Corea.

“La entrada de los Estados Unidos en el conflicto coreano —dijo— se ha hecho mediante violaciones de la Carta de las Naciones Unidas. Por otra parte, Truman no tenía autoridad alguna para enviar nuestras tropas a Corea sin consultar al Congreso y sin aprobación”.

A pesar de reconocer la verdadera amenaza que representa el comunismo, Taft advirtió que si se inician nuevas operaciones en Asia o en Europa, estas deben hacerse con el mayor cuidado y bajo una estricta limitación. “La primera consideración que debemos tenernos es la de la defensa de

nuestro territorio”, dijo. Este problema inmediato requiere el control del espacio aéreo y de los mares que bañan los Estados Unidos. Una potente fuerza aérea, además de significar la mejor defensa posible para los Estados Unidos, representa el mayor freno para una guerra. La creación de grandes ejércitos no detendría a Rusia, por el contrario, podría provocar su ataque”.

Taft advirtió que cualquier idea de combatir a Rusia en Europa amenazaba con provocar el derrumbamiento económico, la inflación y la ruina de los Estados Unidos.

“El compromiso de enviar a Europa un ejército de tierra estadounidense, representa un plan que nunca fué aprobado por el Congreso”.

“La política de acuerdo secreto —siguió diciendo— nos ha traído el peligro y el desastre, y amenaza con suprimir las libertades de nuestro pueblo. Son el Congreso y el pueblo quienes, después de una discusión libre y completa, deben decidir la política básica exterior y la defensa, como medio de ayudar a la nación”.

Taft terminó diciendo que las Naciones Unidas han fracasado por defectos fundamentales. — Efe.

Hoy será entregada en Moscú la nota de Francia

París, 5. — Esta tarde será entregada en Moscú la respuesta francesa que rechaza las acusaciones rusas de violación del tratado de amistad franco-soviético de 1944, anunciadas por fuentes dignas de crédito. — Efe.

España y Filipinas elevan a embajada su representación diplomática

DON ANTONIO GULLON, SERA EL PRIMER EMBAJADOR

La Oficina de Información diplomática comunica:

Que por canje de notas efectuadas en Manila, los gobiernos de España y Filipinas han decidido elevar a embajadas sus representaciones mutuas, siendo la embajada filipina en Madrid la primera que el Gobierno establece en un país europeo.

Este mutuo enaltecimiento de la calidad de sus respectivos representantes ha de ser motivo de júbilo para los pueblos español y filipino, unidos por tantos vínculos raciales, artísticos, culturales y religiosos.

Como primer embajador de España en Manila será acreditado el Ministro plenipotenciario don Antonio Gullón y Gómez.

Las relaciones diplomáticas entre España y Méjico

UNA NOTA DE LA OFICINA DE INFORMACION DIPLOMATICA

LA OFICINA DE INFORMACION DIPLOMATICA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES COMUNICA LO QUE SIGUE:

“UN LLAMADO PORTAVOZ DEL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES DE MEJICO VIENE DANDO PERIODICAMENTE A LA PUBLICIDAD UNAS DECLARACIONES EN QUE DICE QUE NO ENTRA EN EL PROPOSITO DEL GOBIERNO MEJICANO ESTABLECER RELACIONES DIPLOMATICAS CON ESPANA. EN VISTA DE ELLO, LA O.U.D.D. CREE EL CASO DE RECORDAR QUE EL ESTABLECIMIENTO DE LA RELACION DIPLOMATICA ES ACTO JURIDICO BILATERAL, PARA CUYO PERFECCIONAMIENTO SERIA PRECISO EN EL PRESENTE CASO EL ASENTIMIENTO DEL GOBIERNO ESPANOL, EL CUAL HASTA AHORA NO HA CONSIDERADO TAL ASUNTO”.

EPIFANIA



Celebra hoy la Iglesia la fiesta de la Epifanía, esta conmemoración un tierno y hondo significado mantenido a través de todas las mudanzas.

La llegada a Belén de los poderosos monarcas de Oriente, tiene la simbólica trascendencia del rendimiento de las potestades terrenas a la Majestad del infante que llegaba en cumplimiento de la divina promesa. Y más tarde, esta celebración se ha convertido en la fiesta infantil por excelencia, en la fiesta de la ilusión pueril, que espera, con conmovedora inocencia, la cabalgata regia bajo la gloria de la noche iluminada de las más puras fragancias y presidida por la estrella que alumbró el sendero de Palestina y que vela tantos sueños, renovando en la Epifanía, el paréntesis anual, de infinita ternura y delicadeza, que aparta por unas horas la amargura de la realidad circundante.

Un modesto industrial de Albacete posee las seis series del gordo de ayer

Unicamente había cedido cuatro participaciones de veinticinco pesetas

Albacete, 5. — Los veinticuatro millones de pesetas —las seis series del gordo— del sorteo de la lotería de hoy, le han correspondido a don Policarpo Tornero Lajara, socio de Industrias de la Madera S.A., negocio muy modesto.

El Sr. Tornero adquirió las seis series de un revendedor, que las compró en Madrid, en la lotería de doña Manolita, por estar agotados los números en Albacete.

El afortunado poseedor del primer premio solo había dado verbalmente cuatro participaciones de veinticinco pesetas a otros tantos amigos que formaban su tertulia de café. Al señor Tornero, por tanto le han correspondido 22.200.000 pesetas y las 800.000 pta. restantes a cuatro amigos a razón de 200 mil pesetas cada uno.

Preguntado sobre sus impresiones, el señor Tornero, no ocultó su alegría. Dice que inmediatamente ampliará el negocio de maderas, concederá un donativo de cien mil ptas. para los pobres y otro de cincuenta mil al Obispado recién constituido, para las obras del Seminario. — Cifra.

ciudad “La Provincia”, con la misma cantidad. Los industriales panaderos Juan Díaz y Juan Parrilla Martínez juegan asimismo un décimo cada uno. Otros dos décimos fueron adquiridos por el dueño de unas salinas del sur y los otros restantes se suponen vendidos en participaciones pequeñas. — Cifra.

Falleció el Comisario General del Santo Oficio

Ciudad del Vaticano, 5 — Ha fallecido el Comisario General de la Suprema Congregación del Santo Oficio, anuncia un portavoz del Vaticano. — Efe.

Malas perspectivas



—En el estado en que se encuentra usted no me atrevo a ofrecerle el calendario para el nuevo año. (De “La Presse”)

Hoy iniciamos la publicación del apasionante reportaje

VICTORIA SOBRE EL HIMALAYA

cuyos derechos de publicación exclusiva en Baleares ha adquirido

LA ALMUDAINA

LEA

VICTORIA SOBRE EL HIMALAYA

en la página 6

El homenaje al Sr. Rosselló y de Alemany



Sr. Bonet de los Herreros ofreciendo a D. Miguel Rosselló y de Alemany el homenaje de compañía en el acto celebrado anteayer en el Circulo Mallorquín

Foto Castell

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-2

Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mostacilla

REGALEMOS COSAS PRACTICAS

La fiesta de la Epifanía nos trae una costumbre: la de hacer regalos. Los Reyes vienen también para los grandes.

Y es por eso que se nos ocurre dar un consejo a los que piensan gastarse un buen pelizco de su presupuesto en su grata y ardua, a la vez, tarea de competir con los Magos. Porque Mago o cosa así, precisa ser quien se dedique hoy a los regalos. Ello impone que se regalen cosas prácticas a los seres queridos, no "antigüedades" como no sean muy curiosas y en broma. El mejor regalo para su esposa, para su hija, es un abrigo de pieles o una joya; es un buen empleo del dinero... que se queda, en realidad, en casa. Puede regalarse, también, un par de zapatos... con un cheque dentro. Es original.

A su novia no le regale algo costoso si no piensa casarse pronto; más que un buen regalo caro, hágale muchos baratos en chucherías, caprichos o fantasías.

No se deje impresionar por los regalos que reciba; corresponda con atención pero con arreglo a sus propios medios y el cariño que quiere expresar. Y elija sus regalos pensando en que han de servir, al menos, para lisonjear, para halagar a las personas obsequiadas; y mucho mejor si lo regalado no es efímero, no se consume pronto. Los mejores regalos, son sin duda, aquellos que, durante cierto tiempo, no nos fatigan o nos hastian hasta tal punto de sentirnos tentados a regalarlos a una tercera persona, que es el fin lastimoso de los regalos inútiles o no apreciados.

EL DE TURNO

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 5 DE ENERO DE 1951

Exterior	105'50
Interior	84'75
Amortizable 4% 1-10-45	99'00
Id. 4% 15-11-45	99'25
Id. 3%	88'25
Id. 3½% 15-7-45	91'10
Banco Hipotecario de España 4½% B	83'00

Acciones

Banco de España	375'00
Explosivos	290'00
Minas del Rif	350'00
Duro Felguera	266'00
General Azucarera	128'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 5 DE ENERO DE 1951

Interior	85'50
Exterior	103'00
Amortizable 4% 1-10-45	99'25
Id. 4% 15-11-45	99'35
Id. 3%	85'25
Crédito Local 4% Lotes	98'75
Id. id. 4% Interp.	94'00

Acciones

Telefónicas	166'50
Aguas de Barcelona	242'00
Trasmediterránea	151'00
	505'00

De Sociedad

Confortada con los auxilios espirituales falleció ayer en nuestra ciudad la respetable señora doña Catalina Polent Pereira Vda. de don Miguel Muntaner Estrades.

D. E. P.
Dama dotada de singular don de gentes y de acrisoladas virtudes cristianas, gozaba de hondos afectos y simpatías en el vasto círculo de sus relaciones en los cuales la noticia de su fallecimiento ha de producir sincera sensación de pesar.

A su distinguida familia y particularmente a sus hijos doña Luisa, don Miguel alto empleado de la Casa Salas, y doña Juana, e hija política doña María Vidal enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció ayer en esta ciudad el que fué nuestro estimado y buen amigo don Fausto Gual de Torrella, Villalonga, Gual y Zaforteza.

D. E. P.
Aunque hace tiempo que su salud se hallaba quebrantada, nada hacía presumir su muerte, acaecida pocos días de la de su respetable padre.

Heredero de una de las familias de más rango aristocrático de nuestra isla, el extinto gozaba de generales simpatías conquistadas por su carácter generoso y afable, que siempre tuvo una palabra cortés para todos y se comportó con elevado espíritu y cordial cortesía.

A sus hermanos don Mariano, don José, don Ramón, Rdo. P. Agustín, Franciscano, doña María, doña Catalina y doña Dolores; sus hermanos políticos don Pedro Morell, doña Juana Truyols y doña Encarnación Gual y demás familiares envitmos nuestro sentido pésame.

Por don Victoriano López-Pinto Ripoll y su hermana la señora doña María Josefa López-Pinto de Ramis de Ayreñor, y pará su hermano don Pedro, ha sido pedida a la señora doña Margarita Sureda-Sancho de la Jordana, viuda

de Ribas de Pina, la mano de su hija Celestina.

La boda se celebrará en breve.

Próximo enlace: Por D.ª Magdalena Daviu Vda. de Ferrá y don Antelmo Ferrá Vich, para su hijo y sobrino respectivamente, D. José M.ª Ferrá, Profesor Mercantil, ha sido pedida a D.ª María Tomás Vda. de Roca, la mano de su hija Rafaelita.

La boda se celebrará en breve.

El hogar de los esposos don Miguel Figuerola, Cajero de la CAMPSA en esta capital, y doña Magdalena Terrasa, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita, a la que se le ha impuesto el nombre de Magdalena Natividad.

Nuestra enhorabuena.

De Barcelona llegaron en el vapor correo don José Mayol, don José Planas, don Gabriel Alomar y don Gaspar Pascual.

Para Alicante salieron don Miguel Antich y don Bartolomé Crespi.

Para la ciudad condal salieron don Francisco Salas, don Pedro Rotger y doña Dolores Parietti.

De Madrid llegaron en el correo aéreo don Rafael Lacy, don Antonio Ugalde, doña Elena Ramonell de Ximénez e hijos y don Carlos Valcárcel y esposa.

Salieron para Barcelona don Ricardo Vizoso y esposa, don Luis Matutano, don Antonio Vega, don Jacinto Maristany y don Antonio Estarellas.

De la ciudad condal llegaron don José Bestard Busquets, don Bartolomé y don Fernando Ribas de la Cueva, don Alberto Esteve, don Bartolomé Payeras y don Francisco M. Coll y esposa.

Para Barcelona salió anoche el propietario de "Correo de Mallorca" nuestro estimado amigo don Miguel Suau.

Anoche llegaron S.S. M.M. los Reyes Magos

Lucida resultó la cabalgata que fué presenciado por una gran muchedumbre

Magnífico impresionante, resultó ser el recibimiento que anoche se tributó a S.S. MM. los Reyes Magos y séquito, al llegar en su nave real a nuestro puerto. Un gentío inmenso en el que predominaba la gente menuda, había invadido el Paseo de Sagrera, Jardines del Paseo Marítimo y explanada del Club Náutico, esperando la llegada de los egregios personajes.

Ruidosos y atronadores petardos, vistosos cohetes que iluminaban el espacio y el zumbido de las sirenas de todos los buques anclados en el muelle, denunciaron la presencia de la nave real, la que pronto pudo admirarse, empavesada e iluminada artísticamente, siendo además el blanco de infinidad de focos que se concentraban en el citado buque, el cual pronto atracó para que los Reyes de Oriente pudieran descender a tierra, lo que hicieron al tiempo que la Banda de Música del Regimiento de Infantería Palma, interpretaba una alegre marcha.

Recibidos los Magos, Gaspar, Melchor y Baltasar por las Jerarquías del Frente de Juventudes, S.S. MM. saludaron a los niños y niñas de la Beneficencia, quienes les esperaban también en la explanada que existe frente a la entrada principal del Club Náutico, tributando aquellos simpáticos y admirados pequeños, no pocos aplausos a los Reyes, los que iban repartiendo sonrisas y caricias a los peques.

Poco después se organizó la comitiva real, al frente de la cual iba la guardia municipal montada seguida de los tambores del Ayuntamiento, la Estrella de Oriente y la Banda de Música Municipal.

A continuación figuraban monumentales carrozas, destacando las que representaban a unos soldados de plomo, que guardaban un gran cañón, un imponente caballo y una colosal muflaca, así como los reales presentes —oro, incienso y mirra— que los Reyes Magos regalan al Niño Jesús.

En la bella cabalgata había también muchos lacayos, criados, etc., y bastantes mulos bien cargados todos de ricos juguetes para repartir entre los niños de esta isla.

La Banda de trompetas de Artillería, la Banda de Música del Tercio de Infantería de Marina y la Banda de trompetas y tambores y Música del Regimiento de Infantería Palma, formaban también parte de la real comitiva, la que cerraba un gran camión cargado de juguetes.

La cabalgata recorrió el itinerario señalado y al llegar los Reyes Magos al Ayuntamiento, Melchor, Gaspar y Baltasar descendieron de sus briosos y bellos caballos en ellos, para saludar al Alcalde y a las autoridades que le acompañaban. S.S. MM. salieron al balcón de la Casa Consistorial, desde donde saludaron a la muchedumbre que se apiñaba para verles y ovacionarles.

Los Reyes, una vez que hubieron bajado otra vez a la Plaza de Cort, saludaron a las niñas de los Asilos del Temple y Miñonas, que sentadistas en bancos colocados a propósito sobre la acera del Ayuntamiento, esperaron ver a los ricos Reyes, quienes ordenaron sus criados, que dejaran para aquellas niñas varias cajas llenas de hermosos juguetes.

Al ponerse otra vez en marcha la comitiva, Gaspar, Melchor y Baltasar se detuvieron igualmente en la Casa Provincial de la Infancia, en donde también dejaron muchos juguetes, para los asilados de la Inclusa y Casa de Misericordia.

Terminado el recorrido, S.S. MM. y principales personajes acompañados, marcharon a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, en donde hoy repartirán muchos juguetes a los niños pobres.

Gobierno Civil

CARBURANTE

Canje de Tarjetas clase "J" (tractores y otros usos) y "O" Obras Públicas

A partir del 8 del corriente hasta el día 18 inclusive, se procederá por el Servicio Restricción CAMPSA, calle Puigdorff, a su entresuelo, al canje de las tarjetas clase "J" (tractores) y "O" (materiales) para el año 1951. Para la retirada de las tarjetas los usuarios deberán presentar el recibo de la Contribución vigeante. Los usuarios de "Agricultura" que no satisfagan contribución individual por ser arrendatarios y liquidarla globalmente el propietario, deberán acompañar cada una una certificación del mismo tenor que se haga constar dicho exten-

Se ruega a los usuarios que para el mejor orden en los servicios de nuestras oficinas, procuren tirar puntualmente sus tarjetas las fechas señaladas, ya que de contrario no se podrán llevar a cabo los canjes de las tarjetas un plazo tan breve, y se podrá malograr algunos cupos del mes de Enero. Palma de Mallorca, a 3 de Enero de 1951.

VISITAS

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo S. rez recibió en la mañana de hoy entre otras las siguientes visitas: El Presidente de la Diputación Provincial don Pedro Salas, el geniero de Vías y Obras don Antonio Parietti, el Gerente de "leares" don Jorge Andreu, los caldes de Campos, Algaida y viá, el Director de la Prisión vincial y el Maestro de dicho establecimiento, y el Delegado Trabajo señor Angolotti.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Catalina Polent Pereira

Vda. de Miguel Muntaner Estrades

QUE HA FALLECIDO A LA EDAD DE 73 AÑOS, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidos hijos Luisa, Miguel, Juana, hija política María Vidal, nietos, hermana, hermanas políticas y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se celebrará hoy a las siete y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará en la Parroquia Iglesia de San Miguel el lunes próximo a las 11, por todo lo cual recibirán especial favor.

Casa mortuoria, Plaza España, 48-2.ª-2.ª

El Excmo. y Rldmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL ILMO. SEÑOR

D. Fausto Gual de Torrella y Villalonga Gual y Zaforteza

Caballero de la Real Maestranza de Valencia

QUE FALLECIO EL DIA 5 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A

Sus afligidos hermanos, hermanos políticos y tia, sobrinos y primos, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican asistan al funeral que se celebrará el día 8 a las 11 de la mañana en la iglesia de San Jaime.

Casa mortuoria: San Jaime, 45.

No se invita particularmente.

Los Excmos. y Rvdms. Sres. Obispos de Mallorca y Vich, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Plaza de San Antonio, 17

Teléfono 4316

NOTICIARIO LOCAL

CIPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 554

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma.

Carmen Simó López, de 30 años: herida incisa con pérdida de sustancia en el dedo índice de la mano izquierda; cortando pan.

Bartolomé Darder Alberti, de 16 años: erosión en el dedo índice izquierdo; arreglando una bicicleta.

Jaime Gomila Pujades, de 71 años: herida punzante en la palma de la mano derecha; con una tachuela.

Juana Calafell Martorell, de 58 años: herida incisa en el dedo anular derecho; limpiando un vaso.

Andrés Huguet Riera, de 29 años: contusión en el dedo pulgar izquierdo; trabajando.

Movimiento en el puerto

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el vapor "Cabo Tres Forcas".

Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados para Tunes el vapor "Sac. Santander". Para Valencia el vapor "Cabo Tres Forcas". Para Valencia el pailebot "Cabo Pregonera".

Ha sido despachado para la mar el yate inglés "Shataspena".

Tarde literario-musical

Tendrá lugar en el Colegio de Hermanas de la Caridad, Moral 12, los días 6 y 7 del corriente mes por las Antiguas Alumnas a las 5 de la tarde.

Se pondrá en escena:
1.º—Pastorells de Nadal en 3 actos.

2.º—Los caminos de Santiago en 3 actos.

3.º—La Fiesta del Lugar, zarzuela cómica.

Se ruega se tengan por avisadas las Antiguas Alumnas del Colegio.

Se despacharán invitaciones antes de empezar la función.

La cesta monumental

La monumental cesta, cuyo sorteo había organizado la Delegación del Frente de Juventudes a beneficio de la Cabalgata de los Reyes Magos y que por la valía y abundancia de su contenido valorado en diez mil pesetas, atrajo el interés del vecindario, ha correspondido a una modesta sirvienta que era la poseedora del billete número 56.277 que es el que obtuvo el primer premio de la Lotería Nacional de ayer.

La favorecida se llama Margarita Gelabert Perelló, es natural de Lloret de Vista Alegre y de estado soltera. Presta sus servicios, como doméstica, en el domicilio de don Jaime de la Portilla.

Jefatura Agronómica de Baleares

PARA LOS PROPIETARIOS DE TRACTORES. — Se pone en conocimiento de los propietarios de tractores agrícolas que, a partir de la fecha hasta el 25 inclusive, deberán presentar en esta Jefatura, declaración jurada de los trabajos a efectuar en el próximo mes de febrero, al objeto de poderles asignar el cupo correspondiente.

Igualmente dentro del mismo plazo presentarán declaración jurada los propietarios de motores

agrícolas destinados a otros usos, excepto los destinados a riego.
Palma, 5 de Enero de 1951. — El Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre.

Farmacias de turno

Hoy lo estarán las siguiente:
(De 9 mañana a 10 noche)
Ginestra: S. Miguel, 57.
Massanet: Barrera, 45 (Son Español).

Cerdá, Generalísimo Franco, 10.
Femenias; C. Sotelo, 52. Terreno.

Fornós; Bolsería, 1-3.
Mateu; Pl. Hornabeque, 5.
Miguel; A. Marqués, 66.

Muntaner; S. Antonio, 47.
Sampol; P. Garau, 16 (Son Cock).

Terrasa; Cort, 2.
Viadar; Aragón, 476 (Son Ametller).

Sitjar; C. Militar, 24 (Arenal).
(De 10 noche a 9 mañana)
Castañer; San Jaime, 5



A partir de
HOY



En el mismo programa
Eran cinco hermanos
(Programa autorizado mayores)

Frontón Balear

Hoy Sábado - Tarde a las 5 Hernández-Mandiola contra Mintegui-Azpíri. Inchausti-Elola contra Urcola-Carmelo.

Noche 10'15 Carlos-Azpíri contra Mayol-Ormaechea.

PARTIDO MANO A MANO Bereclartua contra Esteva Ugarte-Lejardi contra Inchausti-Belaustegui.

El Trio ayer 8-4-1 se pago a 504 pesetas.

DOMINGOS y DIAS FESTIVOS, TARDE entrada 2 pesetas.

REYES

Balones y zapatos Fútbol. Pelotas y Paletas Ping-Pong. Pelotas goma todos tamaños y tipos - Patines Pista y cockey - Guantes Boxeo - Floretes - Raquetas Tennis - Tiro Arco - Carabinas - Pistolas - Soldados - Autos - Animales toda especie - Bebés Luisin, Paqui y Negro - Y 200 distintos juguetes goma.

CASA CODINA
Gral. Mola, 8 - Palma (Junto Borne)

VIDA DE MI VIDA



HOY
¡Sensacional estreno!



SALLY GRAY
TREVOR HOWARD
GRIFFITH JONES



DIRECTOR: CAVALCANTI
ME HICIERON UN FUGITIVO!
Una producción Warner Bros
¡BRUTAL! ¡VIOLENTA! ¡CRUEL!
Una sorpresa en cada escena y una emoción en cada plano

En el mismo programa, ESTRENO
YVONNE LAMARR
(La Rita Hayworth europea, que triunfa actualmente en Palma) en

UNAS PAGINAS EN NEGRO
(Programa autorizado mayores)

Horario de sesiones:
Avenida: 3'15, 6'15 y 9'30. -- Astoria: 3'45, 6'45 y 10

Mañana: MATINAL



Estreno inmediato:
Rita HAYWORTH
ESTA NOCHE y TODAS LAS NOCHES
EN TECHNICOLOR
Janet BLAIR - Lee BOWMAN
¡CADA SEMANA, UN ACONTECIMIENTO! en sus locales predilectos

Reflexiones

EL DIA DE LA ILUSION. -- En todo el año, no hay seguramente un día que sea esperado con tanta ilusión como el de hoy. Ilusión que no sólo es propia de los chiquillos, sino que también participan de ella todos los mayores.

Para los pequeños la ilusión no consiste solamente en la posesión del juguete ansiado, y solicitado con más o menos vehemencia, sino que mayormente radica en el camino desconocido, intuido dentro de los más hermosos sueños, por el cual llegará el juguete. Para los niños se repite anualmente, siendo ellos el centro, la bellísima estampa bíblica de la fregada de los dones regios al Salinador. De cara al Belén familiar, el niño ha visto como los Reyes Magos, con todo su cortejo, rendían pleitesía y vasallaje al Niño caballos en la Cueva, y ha aprendido que él también, si lo merece, pasará obsequiado con juguetes por balcós Magos, que toman presto a sus donaravillados ojos los contornos umbumano que han de permitir la y ovalización de su ilusión.

En la noche fría de enero, en el claro cielo tachonado de estrellas, como un eco del firmamento de Belén, el niño ha asistido al desfile de la Cabalgata de los Reyes Magos, esa manifestación cristalista, y llena, como el Belén, de deliciosos anacronismos, que implantara, años ha, entre nosotros, el Padre Atanasio de Paragell, y que hoy ha tomado ya la carta obligada de naturaleza a estos días.

Al regreso a su domicilio, después de presenciar el paso del cortejo, el niño va pensando en cual de los Monarcas se detendrá bajo la ventana de su casa para hacer, si o por medio de sus pajes, ofrenda esperada. Ofrenda que tiene más valor porque la dora la ilusión. El niño recibirá, según es tradición, otros juguetes en el día de Ramos o en los días de su Juventud, pero ninguno de ellos le producirá la íntima satisfacción de que en la mañana de hoy, en los ojos medio cerrados por el sueño, pero medio abiertos también por el anhelo del goce soñado, habrá retirado de junto a sus patos.

Pero quizás es mayor la ilusión de los mayores. Los padres en primer lugar, los abuelos, los hermanos mayores, para quienes ya acaba la leyenda de los Reyes Magos, reviven de nuevo anualmente, primero en la elección de los jueces, luego en la colocación de los zapatos, más tarde contemplando como el pequeño esperta a la realidad y contempla, a su vez, primero un poco somnoliento, luego en una reacción de alegría incontinente, más tarde un acto de toma de posesión, aquello que soñó días y días.

Esta ilusión se prolonga por muchas partes, los pequeños y los mayores, no sólo durante todo el año, sino en los sucesivos. Y este es el tradicional éxito de la fiesta de Reyes: el ser una diada de esperanza y duradera ilusión. Y la ilusión es una de las escasas sensaciones espirituales que hacen agradable y llevadera la vida.

Inauguración de la Academia de Ballet

La bendición e inauguración de la "Academia de Ballet" que dirige Ana Jansons tendrá lugar -- Dios mediante -- el próximo lunes día a las seis de la tarde.

Anuncios económicos

CASA DE CAMPO cerca de Valldemosa o Esporlas con alguna tierra y agua deseo alquilar por años. Ofertas Apartado Correos 272.

PREVIAMENTE: Se necesita una que sepa su obligación y con buenas referencias, para matrimonio sin hijos. Informes: Mistral 3. 1.º

IGNIFICA fina, apta para hombre o residencia 175 habitación. Todo confort. Inmortalable. ALZINA. Jaime II, 32.

QUILER aparatos de Radio. Radio Borne. Paseo Generalísimo Franco, 21. Tel. 1357.



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Temple, que los Cofrades y la Congregación de la Sagrada Familia dedican a sus Excelsos Titulares Jesús, María y José. Festividad principal. A las ocho misa de comunión general. A las diez Tercia y misa mayor con panegirico por el Rdo. don Juan Ferrer, Sochantre. Será el celebrante el M. I. señor don Juan Enseñat, Chantre. Se cantará la Misa Tercia de U. Haller, por las niñas asiladas. Acto seguido exposición del Santísimo Sacramento.

Por la noche último ejercicio del solemne Triduo, sermón, Tedeum y reserva de S. D. M.

Continúan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, dedicadas a santa Gertrudis. A las ocho y media Misa parroquial con sermón. Por la tarde a las cinco exposición del Santísimo Sacramento. A las siete rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Sta. I. Catedral Basílica se solemnizará la festividad de la Sagrada Familia. A las diez Prima, Tercia y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo.

En la Basílica de San Francisco se celebrará Asamblea General de los Miembros de esta Hermandad.

A las cuatro de la tarde Corona Franciscana. Memoria de actividades desarrolladas en 1950, canto de la Sibila, adoración del Niño Jesús y distribución de Patronos.

En Montesión la Congregación de Padres de Familia del Colegio celebra Misa de comunión general a las ocho y media.

En San Felipe Neri, a las siete de la noche solemne Consagración del Año Nuevo al Sagrado Corazón de Jesús con plática por el R. P. Director, adoración del Niño de Belén y canto de escogidos villancicos.

En los Padres Carmelitas, fiesta de la Consagración de la Infancia al Niño Jesús de Praga. A las ocho y media Misa de comunión general con plática. Por la tarde a las seis y media Rosario, sermón, acto de Consagración de la Infancia al Rey de Praga, por el Rdo. señor Vicario de San Jaime. Recitación de bellas poesías, procesión, besamanos y sorteo.

En el Socorro a las ocho misa de comunión general para los socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la noche a las siete Rosario y continuación de la Novena del Milagroso Niño Jesús de Praga.

En los Sagrados Corazones, a las ocho misa de comunión general para los asociados de los Sagrados Corazones. Por la noche rosario y solemne ejercicio, con sermón.

Visita a la Corte de María

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

Santoral

La Sagrada Familia. San Julián, mr.

HERMANDAD DE TERCEROS DE DE SAN FRANCISCO

El V. Discretorio invita a los Hermanos y Hermanas a la Asamblea General que tendrá lugar mañana, domingo a las cuatro de la tarde en la Basílica de San Francisco.

En ella se dará cuenta del Movimiento de la Hermandad y algunas noticias sobre el Congreso Internacional de Tercerios recientemente celebrado en Roma.

Al final repartición de Patronos para el presente año y adoración del Niño Jesús, durante la cual la capilla de la Basílica interpretará adecuados villancicos.

Lea LA ALMUDAINA

La Comisión Municipal Permanente despachó diversos asuntos de trámite

La reunión de la Comisión Municipal Permanente se inició a la una y media de la tarde bajo la presidencia del Alcalde don Juan Coll Fuster y con asistencia de los tenientes de Alcalde señores Nadal, Garau, Aloy y Antich.

Se aprobó el acta de la anterior, y ocho dictámenes de la Comisión de Personal, entre los que figuraban: Designación del Tribunal que ha de proceder al examen del Recaudador Auxiliar de la Plaza de Abastos, para su ascenso; anunciar la convocatoria para cubrir, con carácter definitivo la plaza de Ingeniero Municipal con el sueldo de 13.445 pesetas anuales, y designación del Tribunal correspondiente. Tendrán preferencia los opositores que hayan desempeñado cargos en Ayuntamientos de capitales de Provincia, informe del Oficial Letrado sobre recurso de reposición interpuesto por el funcionario señor Comas, denegatorio.

Después de otros asuntos de escaso interés el señor Conrado, Secretario de la Corporación, dió cuenta de los siguientes asuntos y propuestas que fueron aceptados:

Conceder una ayuda económica de 500 pesetas a un funcionario, por enfermedad.

Haber aprobado el Ilmo. señor Delegado de Hacienda, los Presupuestos de Ensanche.

El estudio realizado para proceder a la pavimentación de un tramo de la vía de Aragón, cuyo presupuesto se calcula en 149 mil 520'09 ptas.

El señor Garau, Presidente de la Comisión de Obras dió cuenta de que han sido terminadas las obras de construcción de aceras en las calles de Fábrica, Anibal y Pursiana.

También anunció —elogiando a la brigada de obras municipal— haberse coronado el afirmado de la carretera de Pasatemps (Son Sardenia).

Por último el Alcalde rogó al señor Garau vea de ordenar sea realizada una rápida mejora en un tramo del puente de Santa Cruz.

Lea LA ALMUDAINA

¿Se divorcia Palmiro Togliatti?

Roma, 4.—Como se ha anunciado la esposa del jefe comunista Palmiro Togliatti, señora Rita Montagnone ha salido para Berlín oficialmente para representar al partido comunista italiano en la celebración del aniversario de Wilhelm Pieck. Pero el diario "Il Momento" dice que Togliatti, que se trasladó semanas atrás a Moscú en unión de la diputada Leonilde Jotti de su mismo partido está a punto de divorciarse de Rita para contraer matrimonio con Leonilde, y que la esposa desdénada se dirige a la capital soviética bien para tratar de oponerse al divorcio o bien para ultimar detalles del mismo.—Efe.

Quiere ser japonés por amor

Tokio. — Frank Loyal, australiano a quien se ha prohibido unirse con su esposa, de nacionalidad japonesa, ha entrado en el Japón ilegalmente por sexta vez en dos años. Un portavoz de las fuerzas australianas en Japón ha declarado que Frank será juzgado por un Tribunal militar, a pesar de que éste ha pedido ser juzgado por un Tribunal japonés, ya que ha renunciado a la ciudadanía australiana y ha apelado al emperador Hiro Hito para que le conceda la nacionalidad japonesa. — Efe.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

6 DE ENERO DE 1901

Ayer unos pescadores del Molinar cogieron entre sus redes (almadraba) una foca de unos dos quintales y medio de peso.

--El banquete en honor de don Juan Palou y Coll tendrá lugar el día 15 del actual en el Circulo Mallorquin. Otro homenaje al ilustre poeta y dramaturgo tendrá efecto en "La Protectora", no habiéndose fijado todavía la fecha.

--En el Principal la compañía de Carmen Cobeña representó con éxito la obra de Eusebio Blasco "El Angelus".

--Londres. Las bajas sufridas por el ejercito inglés en la campaña del Transvaal son 14.880 muertos y 51.687 heridos.

--París. Gran número de ayuntamientos de Francia han prohibido el uso de la sotana a los sacerdotes.

Hace 25 años

6 DE ENERO DE 1926

En el salón de actos de la Federación Obrera Católica, dió una conferencia la señorita Magdalena Lull, secretaria del Inspector de Escuelas de Ponce (Puerto Rico), la cual desarrolló el tema: "Organización de las escuelas en Puerto Rico".

--Con mucho éxito desfilaron por las calles la tradicional cabalgata de los Reyes Magos organizada por la Juventud Antoniana.

--Falleció en esta ciudad la respetable señora doña Josefa Pujol viuda de Pascual.

--También dejó de existir la venerable dama doña Antonia Magraner Reynés viuda de Ripoll.

--Con el estreno de la comedia "El tío Morris" celebró su función de beneficio la actriz Maria Basso.

A LOS AGRICULTORES Y GANADEROS

El Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, nos pide la publicación del siguiente llamamiento:

¡AGRICULTORES!! ¡GANADEROS!! La unidad que en el campo español ha logrado la Organización Sindical a través de nuestras Entidades agrarias, requiere tanto para expresar su existencia como para consolidar la coincidencia ideológica y la unidad funcional, manifestaciones periódicas en las que se analicen objetivamente los problemas del momento y se tracen planes de trabajo para el porvenir.

A esta inquietud y a esta trayectoria han respondido las tres Asambleas Nacionales y el Congreso Sindical de la Tierra celebrados en estos años. La indispensable continuidad de la vida asociativa, nos aconseja convocar nuevamente la reunión nacional. Esta tendrá lugar durante los días del 26 al 31 de marzo de 1951.

Como una iniciación indispensable para recoger en su auténtico medio los problemas y preocupaciones de toda la población rural es preciso captarlos, incorporando a los trabajos de la IV Asamblea a la totalidad de las Hermandades Locales, que a través de sus Mandos libremente elegidos podrán plantear preocupaciones concretas de ámbito local y regional y analizar igualmente los temas de interés general que en el Orden del Día señale esta Delegación Nacional de Sindicatos. A este efecto se convocan como actos preparatorios a la IV Asamblea los Congresos Regionales Agrarios, cuya organización y agrupación de provincias seguirá el sistema adoptado en 1949. Los Congresos Regionales tendrán lugar durante el mes de febrero y primera decena de marzo.

Al invitar una vez más a los agricultores y ganaderos de España, que formando parte de nuestras Hermandades sienten los problemas y las inquietudes de la vida rural, espero de todos la colaboración entusiasta y el estudio sereno con plena libertad y responsabilidad de cuantos temas tienen interés para la vida económica y profesional de la población campesina.

Los años transcurridos y el quehacer diario de nuestra Organización, demuestra cumplidamente que el cauce adecuado para que el pueblo participe en la dirección de la política económica, son las Entidades Sindicales con su amplitud de encuadramiento, con su agilidad funcional y con la plena libertad, que, para la designación de sus Mandos y representantes, tienen los trabajadores, empresarios y técnicos.

Ofrecemos una vez más al Estado el cumplimiento de nuestra función de representación y defensa de los intereses económicos y sociales con la confianza segura de que nuestros propósitos se-

rán acogidos con interés y contención a establecer nuevas normas que respondan a las realidades a la voluntad del hombre campo.

La fe en nuestro Caudillo, en todas las Asambleas anteriores ha transmitido sus consignas y su firme decisión de que el campo progrese y tenga en la vida nacional el puesto y la representación que le corresponde, debe guiar una vez más nuestra tarea perdida por el alto interés de la patria y por su mejor servicio.

¡Agricultores y Ganaderos! Cuadrados en las Hermandades, Cámaras Sindicales Agrarias! Mostrad una vez más vuestro concepto de españoles y vuestro sentido de auténtica libertad tomando parte en los Congresos Regionales Agrarios y en la IV Asamblea Nacional de Madrid.

¡Por la Unidad, la Grandeza y la Libertad del Campo de España! —Vuestro Delegado Nacional. Firmado: Fermín Sanz Orrio.

Ha muerto en Rusia un sabio alemán

Berna. -- El famoso sabio atómico alemán Gustav Hertz premio Nobel de Física 1925 ha muerto en Rusia, consecuencia de cietras experiencias que se estaban realizando en la región del Cáucaso, según ha declarado en Estocolmo el profesor Max von Laue, también alemán y premio Nobel de Física en 1914, que ha conseguido huir de la Unión Soviética donde trabajaba en un laboratorio atómico junto a su compañero Hertz.

Ha sido sancionado el jugador del Manacor

Madrid, 5.—El Comité Competición de la Federación Española de Fútbol, ha sancionado al jugador Seguí, Manacor, suspendiéndolo de los partidos oficiales.—Alf.

A confesió de parte.

WEBB SE ACUSA A SI MISMO Bradford (Inglaterra), 5. -- N. rice Webb, ha dicho a 200 reunidos en esta ciudad: "Si habeis tenido todo el alimento necesitais debeis culpar al Ministerio de Alimentación. El es el responsable". El Ministro de Alimentación británico es Maurice Web. -- Efe.

Riskal - Restaurante

Cubierto especial RISKAL 40 pts.

Todo incluido



HOY

a las 6'30 y 10'30

ACTUACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

Lili Murati

Reposició a petició general

de la maravillosa comedia original de Janos Vaszary

Me casé con un ángel

MANANA: Estreno de

"El dinero no hace feliz"

HOY a las 10'30: Matinal infantil con la película "EL TIGRE DE KUMAON" y regalos para todos los niños.

Notas de Arte

FRANCISCO DOMINGO EN VIAJES MELIA

Esta tarde se inaugura en Galerías Meliá la exposición de pinturas de Francisco Domingo.

M. LLABRES Y G. CANTALLOPS EN EL "CIRCULO DE BELLAS ARTES"

En el "Círculo de Bellas Artes" hoy serán inauguradas, a las siete de la tarde, las exposiciones de los pintores M. Llabrés y Guillermo Cantallops.

Ambas exposiciones permanecerán abiertas hasta el día 19.

NUEVAS CREACIONES JUGUETES LA FILADORA

Del Ayuntamiento PRESENTACIONES

Figurando en el proyecto de Alisamiento para el próximo reemplazo del Ejército los mozos que a continuación se nombran y cuyos domicilios se ignoran se les cita y requiere para que con toda urgencia comparezcan en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, cualquier día hábil en evitación de los perjuicios que puedan sobrevenirles.

Obrador Artigues, Juan, hijo de Antonio y Sebastiana.

Oliva Cervera, Enrique, hijo de Julio y Filomena.

Palomer Fluxá, Carlos, hijo de Gabriel y Rosa.

Peralta Silvestre, Juan Francisco, hijo de Juan y Lorenza.

Perayre Massanet, Juan, hijo de Luis y María.

Perotti Negre, Jaime, hijo de José y Teresa.

Pou Font, Damián, hijo de Pedro A. y Isabel.

Prados Alemany, Bonifacio, hijo de Bonifacio y Francisca.

Puig Palmero, José María, hijo de Juan y Esperanza.

Pujol Horrach, José, hijo de Antonio y María.

Raja Rodríguez, Miguel, hijo de Bartolomé y Isabel.

Ramis Cabrera, Gregorio, hijo de Juan.

Ramis Maysot, José, hijo de José y María.

Rigo Sureda, Antonio, hijo de Gabriel y Margarita.

Ripoll Flexas, Juan, hijo de Lorenzo y Teresa.

Romaguera Salvá, Juan, hijo de Lorenzo y Margarita.

Rosselló Ferrer, Jorge, hijo de José M. y Ventura.

Rosselló Nadal, Lorenzo, hijo de Miguel y Sebastiana.

Rosselló Obrador, Jaime, hijo de Salvador y Mónica.

Rullán Lladó, Onofre, hijo de Onofre y María.

Sabater Lanzones, Juan Carlos, hijo de Sebastián y Adela.

Salas Brugarolas, Antonio, hijo de Jaime y Luisa.

Salvá Comas, Juan, hijo de Pedro A. y Francisca.

Sampol Bover, Juan, hijo de Juan y Antonia.

San Basilio Gomila, Francisco, hijo de Manuel y Francisca.

Sastre Marzo, José Enrique, hijo de José y Margarita.

Serra Pons, José, hijo de Sebastián y Catalina.

Serra Torres, Juan, hijo de Vicente y María.

Soler Munar, Cosme, hijo de Cosme y Francisca.

Suárez Martínez, Ginés, hijo de Tomás y Patricia.

Trulla Lobo, José M., hijo de José M. y Consuelo.

Tugores Calafell, Gabriel, hijo de José y Juana Ana.

Vargas Murillo, Benito, hijo de Ignacio y Apolonia.

Vicens Vert, Miguel, hijo de Miguel y Agustina.

Discos - Radios Gramolas Reparaciones Material y Laboratorio Fotográfico

Casa CASTELLA Sra. D. n.º 31

SOBRE LA PREHISTORIA

por MIGUEL DOLC

¿Por qué el solo nombre de la Prehistoria suscita en el escolar y en el hombre de cultura media un gesto unánime de inapetencia y tedio? Antes de intentar averiguarlo, apresurémonos a registrar el peregrino caso de que tal gesto haya creado ya una atmosfera peculiar, un "statu quo", en nuestra enseñanza. Es indudable que ciertos estados colectivos de conciencia llegan a influir positivamente sobre los espíritus rectores de la sabiduría. Es casi inútil preguntar Prehistoria en un examen: el alumno no sabe cuántas son cinco. Y ya estamos metido en el círculo vicioso. No se estudia Prehistoria porque "no se pregunta".

Nos quedamos encantados con esta monumental ingenuidad. Es cierto que la Historia auténtica, con sus pocos milenios de duración, es por sí sola un vasto y constante problema. La curiosidad científica --si alguna partícula existe aún en nuestras latitudes-- parece tener con él suficiente pábulo. Nos sentimos hartos satisfechos del trato, más o menos frío, con estos antepasados para comprender a la Humanidad, para explicar el enigma de la existencia, para predecir el futuro. ¿Y qué representan un centenar de generaciones, ante las veinte mil generaciones --veinte mil abuelos-- que nos separan de la aparición del hombre sobre el planeta? ¿Qué, cuatro milenios de historia escrita, entre los quinientos mil años de vida humana, calculada por geólogos y paleontólogos?

La desproporción en esta escala de conocimientos es impresionante. Ante un horizonte tan limitado, queda por rellenar un vacío insondable, fabulosamente rico de dudas y dificultades, pero también de emoción y aventura. He aquí la Prehistoria, disciplina extremadamente popular en el extranjero. No puede

imaginarse, en verdad, ningún tema épico o novelesco semejante al panorama de las sucesivas etapas de la civilización humana, desde las hachas de cuarcita hasta la televisión. No es de extrañar que en más de una ocasión el mismo especialista, seducido por el espectáculo gigantesco, haya abandonado su ciudadela de datos y documentos mudos, para lanzarse tras los caballos de la fantasía. Osadía bien perdonable. Una de las ciencias más duras, nacida con categoría hace apenas un siglo, llena de lagunas, hipótesis y polémicas, invadé así el campo de la literatura. ¿Puede, en tales circunstancias, ser novela? Intentó ya entre nosotros, hace más de veinte años, un investigador genial, un erudito del fuste de don Manuel Gómez Moreno: su "Novela de España", galería de cuadros de nuestro pasado, pareció señalar el orto de la novela prehistórica.

Mas un siglo escaso de investigación en una esfera hostil de constantes sorpresas, pese a su intensidad día a día más fértil, en especial desde 1918, refleja una luz muy tenue. Desdichadamente, junto a la imaginación que salta de la ciencia a la amenidad lírica, existe el libro de texto de Prehistoria, el que hay que empollar, ahito de clasificaciones provisionales, de denominaciones caprichosas, de cronologías variables, de fundamentales divergencias de criterio. Los ojos, a través de los esquemas, de las listas y de las catalogaciones de hallazgos, no logran sorprender un solo gesto de vida. Y los cuatrocientos noventa y ocho mil años de Prehistoria continúan siendo esto: un guarismo sin sentido.

Entre la novela prehistórica, aun prematura, y el "ladrillo" escolar, irresistiblemente aburrido, la ciencia más severa y la agilidad intelectual pueden ensa-

yar una aproximada reconstrucción ambiental e histórica de estos centenares de milenios olvidados, con sus pueblos y sus culturas, como la que acaba de ofrecernos don Luis Pericot en "La España primitiva", sin duda nuestro manual de Prehistoria más lúcido y más vivo. No debe olvidarse en ningún momento que la Prehistoria es una ciencia puramente humana, en la que los objetos estudiados no significan nada en sí mismos sino sólo en función de la inteligencia que los creó y los utilizó. Pero, ¡qué inteligencia! Se exige, desde luego, un heroico esfuerzo de voluntad para considerar como una parcela de nuestra Humanidad a aquellos seres de la época glacial que practicaban la pesca aislando un brazo del río y matando a palos a los peces.

He aquí el sentido patético, la visión obsesiva de la Prehistoria, ciencia económica social, y no ciencia natural; reflexión honda, casi piadosa, y no muestrario de utensilios y restos osteológicos. Quizá la dura ley de los contrastes históricos nos persuada a ser más sencillos, más serios, más humildes. En la edad escolar, la época de las cuatro glaciaciones y de los tres períodos interglaciales se nos antojaba poco menos que una pesadilla olvidada. Vivimos alegres y confiados, en un período postglacial indefinido. ¿Y si nos encontráramos realmente, que nadie lo ha negado, en un cuarto período interglacial? La Prehistoria tiene la virtud de agolparlo todo en un minuto ante la vista, de no conocer a héroes ni sabios sino a la pura masa social, de hacer converger todas las épocas en un solo punto dramático. Y el período de "nuestra" Historia, que nos parece tan largo, "medido a la escala del Universo es poco más que un soplo".

Volar "era" una aventura

Aquellos que recibieron su bautismo del aire en aquellos hidroaviones que, hace 30 años, constituyeron la flota de la AeroMarítima Mallorquina bien podían decir que su vuelo era una aventura.

Todos los elogios son pocos para aquellos que, entonces, señaron, y dieron realidad, aunque precaria, a la comunicación aérea Palma-Barcelona; pero la verdad es que ni la aviación de tipo comercial había llegado a su punto de madurez, ni los aparatos, y toda la organización cooperadora de la aviación ofrecían garantías plenas. Y es natural pues aun no habían pasado 20 años desde que se cruzara --en una auténtica hazaña-- el canal de la Mancha y solo 5 desde que Hedilla diés el espectacular salto del Mediterráneo, viniendo a Palma desde Barcelona.

Desde entonces, el camino que ha hecho la aviación es formidable. Constantemente, el cielo no aquí, sino en todo el mundo-- es cruzado, sin distinción de horas ni estaciones por miles de aparatos y el avión ha llegado a ser un medio de comunicación tan corriente como el tren y el vapor.

La estadística que de sus actividades en el finido año 1950 nos acaba de ofrecer "Iberia" es elocuente, porque da idea de la importancia que ha adquirido este sistema de viajar, que lucha, es verdad, con todas las ventajas a su favor --tiempo, comodidad, limpieza-- contra los barcos y los ferrocarriles.

No es desdenable el número de pasajeros transportados --300.000-- pero más importante es el hecho de no haber registrado en el transcurso del año ni un accidente a los pasajeros y a las tripulaciones. Esta aseveración hace más a favor del avión como medio normal de transporte que cualquier reclamo propagandístico enfocado hacia otras cualidades. No faltará quien anote este resultado al progreso logrado por la aviación: motores seguros, una vasta red de servicios meteorológicos, competencia de los pilotos. Y bien. Todo es verdad. Pero en el

caso de la Iberia figura otro factor de suma importancia: la decisiva. Se trata del cuidado escrupuloso que se tiene en cuanto al funcionamiento de los aparatos, sin descuidar detalles que pueden parecer insignificantes, y no lo son, y de no emprender viaje sin la seguridad de poder llegar sin novedad al aeródromo de final o estación de etapa.

Y es que, en estas latitudes, se da, con un sentido humano, que es decir muy cristiano, más valor a la vida humana que al hecho de haber rendido un viaje más. Antes que el negocio es la protección del prójimo. Y el resultado es esta estadística, que pocas compañías podrán igualar: ausencia de accidentes.

Lo que antaño --muchos lo vieron-- era una aventura, hoy ha devenido cosa tan normal, y hasta menos accidentada, que tomar el tranvía. Perseverar en la norma que da tales frutos ha de contribuir a desvanecer muchos perjuicios que aún subsisten.

JUGUETES... JUGUETES LA FILADORA

MUEBLES Y DECORACION **SERBALL**

Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS

40 HABITACIONES expuestas 40. -- Cortinajes y Lámparas Dibujante PROPIO

FABRICA Y EXPOSICION: Via Portugal, del 23 al 29 FRENTE AL INSTITUTO

Duchas eléctricas automáticas

de funcionamiento sencillo, pueebasta abrir un grifo para que el agua salga a la temperatura que se desea. UN AÑO DE GARANTIA. Adaptables a cualquier contador y Multitud de referencias. Precio completo: 325' -- pesetas.

Distribuidor Exclusivo: OASA PROHENS, A.º Ribas, 85 - Td. 4023

Círculo de Bellas Artes

CERTAMEN "NIÑOS Y FLORES" FALLO DEL JURADO

Reunido el Jurado Calificador designado por el "Círculo de Bellas Artes", para otorgar los premios ofrecidos para el certamen "Niños y Flores", acuerda lo siguiente:

1.º -- El premio de "Escultura" (1.000 pesetas) a la obra titulada "Escultura", número 2 del catálogo, de Remigia Caubet de Ramis.

El Jurado hace constar que lamenta la escasez de obras escultóricas aportadas al Certamen, sin que ello signifique restar méritos a la obra premiada, única admitida, la cual se ha hecho acreedora con creces a esta distinción.

2.º -- Conceder el premio "Niños" (1.000 pesetas), por unanimidad, a la obra número 3 del catálogo, titulada "La nieta de Pamfil Seicarú", original de Luis Andreu; acordando proponer a la Junta de Gobierno del "Círculo de Bellas Artes" conceder un primer Accésit a la obra número 18 titulada "Mi hijo Juan", de Pilar Montaner y un segundo Accésit a la obra número 9 que lleva por título "Niños" de Tina Clar.

Para el primer Accésit, el señor Truyol vota por la obra número 26, titulada "Niña con flores" de Huberto Vallmitjana.

El segundo Accésit se acuerda por unanimidad.

3.º -- Conceder el premio "Flores", por unanimidad, a la obra número 20 titulada "Rosas", de Ramón Nadal, y proponer sea concedido un primer Accésit a la obra número 6 titulada "Campanillas", de Jossie Broadwood y un segundo Accésit a la obra número 24 titulada "Jarro de Granada", de Pascual Roch Minué.

Dichos Accésits son acordados por unanimidad.

Lo que se firma en Palma de Mallorca a tres de Enero de mil novecientos cincuenta y uno.

Firman: Tito Cittadini, Presidente del Jurado. -- Vocales: Gabriel Fuster Mayans, Antonio Truyol Clar, Horacio de Eguía, Bernardo Ribot, Julio Sanmartin, Secretario.

MUSICALES

CONCIERTO EN EL CONSERVATORIO

En el Conservatorio Elemental de Música de Baleares tendrá lugar el próximo día 7 a las seis y media de la tarde un concierto por el trío Jaime Roig (piano), Ignacio Piña (violin) y Theodor van Houten (cello), quienes interpretarán el siguiente programa:

I
Trio en sol mayor. Haydn. -- Andante - Poco adagio. Cantabile - Rondo all' Ongarese.

II
Sonata para cello y piano. Corelli. -- Preludio - Allemanda - Sarabanda - Giga. Siciliana. Fauré. -- Solista: Theodor van Houten.

III
Trio en do menor op. 1 núm. 3. Beethoven. -- Allegro con brio - Andante cantabile con variazioni - Menuetto - Finale. Prestissimo. Las invitaciones se facilitarán en la Secretaria de este Centro.

Ecos de la obra del «Diccionari»

Liga de Protectores Han ingresado recientemente en la Liga de Protectores del "Diccionari" los siguientes señores: A) En la clase de "Socios de Honor": D. Ignacio de Caralt, de Barcelona.

B) En la clase de "Cooperadores Beneméritos": D. Carlos Pallac, de Tarragona; don José López Bibrían, de Barcelona.

Han pasado de la categoría de Cooperadores Beneméritos a la de Socios de Honor, mediante la aportación de 2.000 pesetas de diferencia entre una y otra, estos señores: don Vicente Mas Coll, de Sóller; don Bartolomé Ensenyat Estany, de Sóller.

Publicación de un nuevo fascículo Acaba de aparecer el fascículo 53 del "Diccionari Catalá-Valenciá-Baleár", que contiene las voces comprendidas alfabéticamente entre "descerador" y "desenllepissar" y alcanza hasta la página 246 del tomo cuarto de la obra.

TURISMO

Entre antigüedades

Entre las prácticas curiosas e instructivas, la de ver como reaccionan las gentes ante los cachivaches, chirimbolos, menajes, cuadros, cerámica, tablas y tallas, figuritas de barro cocido, ropavejería, etc. etc., de los museos o casas particulares.

En Palma y en mi modesta casita de Génova tengo hechos experimentos al respecto. He querido ser imparcial o, al menos lo he intentado. He medido a los demás tomando por rasero el de mis conocimientos sobre lo que he coleccionado y he procurado apreciar en el ya largo tiempo de mi chifladura, de mi pasión por lo que parece inanimado y tiene, no obstante, su expresión, esa, a modo de vida que le infundiera el artesano, el artista que lo ideó y ejecutó. Mi rasero no es de los que puedan infundir justificado respeto ni que deba aterrorizar al que realmente no pasa por un examen ante una persona inteligente, sabidora, docta y leída. Lo he formado un poco adventiciamente: una curiosidad instintiva me ha puesto sobre el camino del pasado cuyas lindes van ensanchándose en vez de estrecharse por la lejanía. Lindes que el pretérito ha festoneado de miles de conocimientos, de obras de arte, de excelencias del genio y señalado de hitos negros o blancos que corresponden, unos, a luctuosos acacimientos y, los demás, a felices hechos. Mi rasero está anticuado y es como esas medidas que piden ser arrinconadas, caídas en desuso, inservibles para sacarles rendimiento comercial y solo ya útiles para exploraciones de limitado alcance.

No podría hacer uso de ese instrumento del intelecto para establecer lo que pienso de los futbolistas y de la casta de logreros de todas las latitudes. Nada sé, nada entiendo de los negocios actuales, del mercantilismo de nuevo cuño en que la humanidad toma posiciones estratégicas para hacer de la vida una guerra fría. ¡Pobre humanidad deshumanizada que parece haber roto con el pasado para afianzarse en un presente de desintegración y oscura del espíritu, sin más luz que la fermentida claridad de todos los materialismos!

Venturosamente, quedan minorías al margen de la turbulenta corriente, minorías que luchan con el ambiente, reclusas en los remansos de una convencionalidad de silencios y abnegaciones, que creen en el pasado y esperan un nuevo amanecer en Dios. Alimentan la lucecita interior que les permite ver entre las tinieblas que envuelven la vida. Aman el verdadero arte porque expresa momentos de inspiración que solo puede haber movido el Creador, y es una demostración más de que el espíritu es superior a la materia, de que Dios ha asociado el hombre a su obra para embellecerla. Sin arte y sin religión no puede vivir el hombre, a lo sumo, vegeta, y ese existencialismo es como el de los reles que en acabándoseles la cuerda no reflejan su espíritu en el tiempo, y las horas que han contado y las campanadas que han difundido no dejan señal ni vibración. Y todavía el esqueleto de los relojes puede servir de orientación a los artesanos y de admiración a todos, mientras que el del hombre, con el "inventor" de los de "artesanía" (sic) ni para una clase de anatomía sirve ya...

Muchas ocasiones he tenido de acompañar grupos de turistas y de turistas a los museos, a las iglesias que también lo son, y de recibirlos en mi casita de Génova. Alemanes, ingleses, franceses, belgas, suizos, holandeses, italianos, americanos, españoles, etc. etc., se han prestado al experimento apuntado al principio. Ha funcionado mi rasero y no ha funcionado. Aclararé: no ha funcionado algunas veces porque ha estado por debajo de la cultura de mis oponentes, en cuyo caso he sido yo el que ha recibido una lección que he procurado aprovechar.

Los ingleses son muy aficionados a la cerámica y siendo este su fuerte, he repartido mi gusto entre las explicaciones que daba o recibía.

Los franceses, belgas, suizos, holandeses, italianos, mayormente los primeros, hacen gala de una cultura que entre los cultivados y estudiosos es positiva y cimentada y que en los de nivel medio es bastante para andar por esos mundos con los ojos abiertos a todas las curiosidades.

Los alemanes razonan con demasiado método del que son un poco esclavos, lo que les aleja un algo de la emoción que vela en cierto modo sus reacciones.

Los americanos, con su espontaneidad, se interesan en todo. Los españoles carecemos casi de término medio y juzgamos más

por instinto, por pasión que no por análisis. No fingimos para aprender y cuando disimulamos o nos ponemos en plan de snobismo o figuración, se nos nota el trance desde lejos. Comúnmente, nos interesamos o desinteresamos del todo.

(Pasa a la 7.)



Núm. 1

A MANERA DE PROLOGO

Por que fuimos al Nepal

SIEMPRE recordaré cierto momento despachado situado tras de la Madeleine, donde el Comité del grupo de Alta Montaña, que, en la postguerra de 1914-18 constituía la vanguardia del alpinismo francés, celebraba sus reuniones.

Fue allí donde una tarde del año 1933, mi amigo Henry de Ségogne lanzó por vez primera la idea de una expedición francesa al Himalaya. Todos nos contemplamos con expresión perpleja, pues se trataba de algo que hace veinte años nadie se hubiera atrevido a imaginar.

De Inglaterra, de Alemania, de Suiza, de Italia, cerca de un centenar de expediciones habían desafiado las grandes alturas asiáticas; pero en Francia la idea no podía considerarse aun madura, y fueron precisos más de cuatro años de esfuerzos continuos para hacerla triunfar.

Peripecias de la expedición a Karakorum

Los periódicos han relatado las peripecias de la expedición a Karakorum, realizada en 1936, de la que el escritor americano J. R. Ullman, poco sospechoso de parcialidad, ha dicho que "fue la historia del Himalaya quizá la más importante y la mejor equipada de todas". Esta expedición de la que tuve la suerte de formar parte, hubo de enfrentarse con dos obstáculos: el del monzón, que sopló sobre el Himalaya con un adelanto de tres semanas, forzando la expedición a una retirada heroica, y más adelante, ya de regreso, los despreciables comentarios surgidos de gentes que sin haber formado parte del grupo ni haber sido consultados durante el período de preparación, la definieron en seguida como una empresa ridícula y mal dirigida. Tanto a ojos de mis compañeros, como de mi mismo, y según el criterio de todas aquellas

personas que juzgaron el caso con imparcialidad, Henry de Ségogne mostrase un jefe prudente y muy diestro en el desempeño de su cometido.

Por vez primera, una cumbre de 8.000 metros había sido atacada por su lado rocoso, contrariamente a la doctrina en vigor que preconizaba las aristas nevadas y los glaciares. Dichos consejos fueron seguidos más tarde por los americanos, en su ascensión al Pico K 2 sin que lograsen la victoria.

El Himalaya se familiariza con el público francés

A pesar de las dificultades del terreno, la expedición de 1936 rozó la cota 7.000 en las vertientes del Hidden Peak, batióse en retirada, sin pérdida de vidas humanas, y regresó a Francia trayendo una experiencia de la que la expedición del año 1950 iba a beneficiarse de manera notable. Relatos, películas y fotos empezaron a familiarizar con el Himalaya al público francés; pero este no es aún ni con mucho el resultado más interesante de la aventura.

La inesperada llegada del monzón en 1936 iba a tener mayores consecuencias, ya que hizo presagiar a finales de esta zión, un período de buen tiempo relativamente largo que utilizaría la expedición inglesa, encargada de explorar el Himalaya de Garwal. El 27 de agosto, Tilman y Odell alcanzaban la cima del Nanda-Devi (7.838 metros), punto culminante de lo que por aquel entonces era todavía Imperio Británico, y que hasta el 3 de junio último, iba a permanecer como la cima más alta alcanzada jamás por el esfuerzo humano.

Aspectos que presentaba el problema

Cuando el proyecto de una nueva expedición francesa empezó a tomar forma hace dos años, el problema presentaba el aspecto siguiente: el pico más alto del globo, el Everest, llamado en tibetano "Chomo Lungma", permanecía inconquistado, y vírgenes eran también los trece otros de más de 8.000 metros que forman la cadena. Su altura, su lejanía, las extraordinarias dificultades que su

ascensión supone, no pueden considerarse como los únicos obstáculos que dificultan la aventura. Esta presenta, asimismo, una serie de problemas de carácter diplomático y político, ya que no todo el mundo puede dirigirse al Himalaya, distribuido entre seis territorios soberanos diferentes. Incluidos sobre el mapa en el que se señalan los gigantes, y sobre el que las líneas de las nuevas fronteras de la India, así como de los Estados vecinos recién liberados de la tutela inglesa, aparecen bien marcadas, veíamos cómo nuestro margen de elección iba quedando reducido a poca cosa, ya que el Comité organizador había decidido atacar un "8.000".

Erguido a la extremidad oeste de la cadena principal, la solitaria cima del Nanga Parbat (8.114 metros), espera después de trece años una nueva tentativa de vencerle, ya que los dos intentos alemanes terminaron en sendas catástrofes. El de 1934, costó la vida a nueve hombres, y el de 1937, causó la muerte a la totalidad de sus miembros, en número de 16, arrastrados por una avalancha, a excepción de dos sabios, del oficial de enlace y de un porteador, que providencialmente permanecieron en el campamento inferior.

El Nanga Parbat, políticamente accesible

Políticamente, el Nanga Parbat permanecía accesible, mientras que todo el macizo próximo de Karakorum, sede de cuatro "8.000", y del que forma parte el Hidden Peak, nuestro objetivo de 1936, quedaba cortado en dos por la línea de "alto el fuego" que ha puesto un fin provisional a las disputas indopakistanas sobre Cachemira. Es un país sumido en la anarquía más completa, y en el que cualquier expedición hubiese fracasado con toda rapidez.

Más hacia el este se extiende el macizo de Garwal, de cimas fantásticamente recortadas, pero sin objetivos de primer plano, aunque nuestros amigos suizos hayan realizado en ellas portentosas hazañas. En la extremidad oriental de la cadena se alza el Kanchenjunga (8.578 m.) que disputa al Pico K 2 el título de segunda cima del mundo.

Accesible desde la India por el Sikkim, estado barrera, guardián de los collados tibetanos, este magnífico objetivo en el que, hace veinte años, se documentaron Bauer y Münichois, iba a permanecer hasta nueva orden como la única altura a considerar. Todo el resto de la cadena del Himalaya se encontraba comprendido en territorio del Nepal.

Catorce picos de más de ocho mil metros

Es allí donde se elevan ocho de los catorce picos de más de 8.000 metros, cimas mal conocidas, confundidas entre sí y a menudo, fijadas en los mapas de manera aproximada, a veces a 50 kms. de distancia, por los topógrafos indígenas de la "Indian Survey".

(Continuará)

"Copyright Federation Française de la Montagne" - "El Correo Catalán" - LA ALMUDAINA. - Terminantemente prohibida la reproducción de texto y fotografías.

Sucedio en

BUENOS AIRES. — 22 participantes disputaron la prueba automovilista denominada "La Rafaela". Venció Fangio que cubrió la distancia de 500 millas en 4 h. 32 m. 32 s. 1/10 o sea a mas de 167 kms. por hora. El vértigo de la velocidad automovilística en pista.

CLEVELAND. — En la 117 reunión de la Asociación americana para el progreso de las ciencias se ha encarecido la importancia de enseñar a los niños a cantar, para vencer muchos problemas en "las relaciones entre los seres humanos", y educar su tono de voz.

NEVERS (Francia). — Dos solteronas se despertaron por unas voces "fantasmales" que les ordenaron: "Enterrad vuestro dinero, vuestras joyas, vuestras monedas de oro debajo del seto del jardín". Así lo hicieron. Y al día siguiente los "fantasmas" y su dinero habían desaparecido. Como eso ya se ha repetido se le llama el "timo de los fantasmas".

COSENZA (Italia). — Julio Jacobi ha descubierto en un valle casi desértico cerca de Paludi en las inmediaciones de esta villa, un teatro griego del siglo IV antes de Jesucristo. El citado lugar, que actualmente se encuentra en ruinas, fue en otro tiempo una opulenta población de 30.000 almas. El citado arqueólogo sospechó de la existencia de este teatro por pura casualidad durante una partida de caza.

PARIS. — Ha llamado poderosamente la atención el trabajo artístico llevado a cabo por el chocolatero danés Chanel. Para las fiestas de Navidad construyó en miniatura la catedral de Milán en chocolate, con las siguientes características: 2 metros de altura, 1'40 de ancho y 2'40 de largo. El trabajo le ha llevado tres meses.

HOERSTEIN (Alemania). — Cuatro soldados norteamericanos entraron en una "tasea", se permitieron retar a los que se hallaban en el establecimiento. Cuatro alemanes aceptaron inmediatamente y pusieron con toda facilidad en la calle a los cuatro norteamericanos. Cuando más tarde los cuatro soldados norteamericanos fueron arrestados supieron que se les había ocurrido aparecer en una reunión del club de lucha libre de Hoerstein.

MOSCU. — El célebre compositor Aram Khatchaturian denuncia en un periódico a los músicos de la Europa Occidental y de América como "fomentadores de la guerra". La música occidental, dice, es un suplicio para los nervios y se burla de los sentimientos humanos, y distrae la atención de los problemas sociales apremiantes en medio de una "niebla mística".

LONDRES. — Pamela Kitchener de 38 años, paseando entre los estantes repletos de libros de una librería de segunda mano en Charing Cross, cogió uno y con tres más de su propiedad, los vendió a la misma tienda. Los detectives consiguieron descubrirlo y ha sido multada con 6 libras en un tribunal (600 pesetas).

SANTA FE (Argentina). — El 56 por ciento de la población de esta ciudad padece de asma bronquial, asma nasal, fiebre de heno y conjuntivitis primaveral debido a que la mayoría de las calles están arboladas con especies de liguetro y plátano cuyo polen y su fina pelusa producen estos estados irritativos y alérgicos sumamente molestos. Todo el vecindario ha solicitado de la Municipalidad reemplazar estos árboles por otros inofensivos.

NEW YORK. — Larry Marano compareció ante un juez acusado de dormir en el "Metro". Dijo que era actor y bailarín, y para demostrarlo, contó un cuento, organizó un pequeño recital, cantó y bailó. Todo ello rápida y simpáticamente, lo que movió al juez a decirle: "Nos ha proporcionado unos minutos de diversión. Nos ha complacido y nos ha puesto en un estado más humano: sentencia suspendida". Y Marano fue libertado.



El embajador del Nepal en París, general Shanker-Shamsher (derecha), recibe a los expedicionarios antes de partir para el Himalaya. Herzog, en el centro, todavía no había perdido los dedos de pies y manos

Mañana de Reyes



El 6 de cada año nosotros con artejo de emociones alegres, con balgata de invidias agradables. La fecha de infancia la lleas grabada en conciencia co-sueño infantil entintada de a la vida eterne. Escribe el pequeño su con la ilusión de verse comolo por los magnánimos perso-de humo; y cuenta con sus os de fruta carnosos los días altan para llegar a esa mañaxta del año, rebosante de feid para su espíritu. ¡Juguetes que han dejado los para su pura diversión. Lo ún no se dió nunca en la hisde los Magos es que el rey deje un carbón encendido en la que aguarda lo que ingeente se pidió al buzón de izar. Esperan, pues, todos la de aquel Melchor, ancianito rba blanca que araña su tússtelar; de Gaspar, el joveno y rubio, o de Baltasar, con l de ébano.

obras bellísimas donde la inspira-ción y el sentimiento se unen al genio de los más famosos nom-bres.

Los ojos de los niños, abiertos siempre a la maravilla del mila-gro; los ojos de los niños, donde hay azules intactos de pureza —re-flejo celeste de la inocencia— aprenden a conocer a los Reyes Magos como a las primeras figu-ras de relieve y valor históricos que se ofrecen a su contemplación. Porque es en el retablo maravi-lloso del Nacimiento, con su Por-tal de corcho, sus estrellas de pla-ta y sus ríos de cristal, donde la imagen trina de los Magos apare-ce por vez primera ante las mira-das infantiles. Es un conocimiento plástico y directo. Son los amigos más antiguos que el niño tiene, los tres Reyes que en la noche so-nada de los regalos llegan por in-

visibles caminos hasta la alcoba de la espera y de la esperanza.

¡Qué alegre despertar el de la mañana de Reyes! Hagamos, pues, que los sueños ilusionados y fan-tásticos de los niños pobres, de los pequeños desgraciados, sean, tam-bién, realidad. La necesidad y la miseria son los terribles enemigos de esta Fiesta de Reyes. Donde no hay para comer, difícilmente pue-den asimilarse estas pequeñas gran-des cosas de los niños. Que los hi-jos de los desamparados de la for-tuna puedan tener en esa maravi-llosa mañana su juguete y su golo-sina. No permitamos —por Cari-dad y por Amor— que esas peque-ñas criaturas comiencen a sentir las punzadas de la envidia y del odio, forjadores de los males del mundo.

A. C.

Vigilia y Fiesta de los Santos Reyes Magos

Retablo de costumbres mallorquinas

por BALTASAR PINYA, Pbro.

Muy solemne y animada resul-tos personajes se saludan a la ma-taba en Manacor la Vigilia de los Santos Reyes, (vulgarmente llama-da "el Dissapte dels Reis"). Si el tiempo frío de invierno, algo con-descendiente, era apacible y el as-tro rey calentaba con sus rayos ca-loríferos las calles y plazas, enti-biando el ambiente era una alegre tarde de Reyes y de Reyes Magos.

Al toque de visperas, el jubiloso repiqueteo de las campanas remo-va las muchedumbres que, aban-donando el trabajo y quehaceres y luciendo los trajes y vestidos domingueros, acudían a la Plaza del Palau a presenciar la represen-tación popular del Rey Herodes, sobre un catafalco, al aire libre y entrada franca y de impuestos. Por las calles, se veían correr los chi-quillos, tomando la delantera a sus familias, que, agrupadas camina-ban, era aquel tiempo, asaz cristiano y honorable, en que el pa-dre, como otro San José, no se avergonzaba de llevar en sus bra-zos al pequeñuelo, descansando a su esposa que también le acompa-ñaba. El, para ver mejor el Rey Herodes, por las exigencias de su hijo, tendrá que levantarlo y po-nérselo sobre sus hombros y ocul-tarlo en su regazo, cuando aparezca el demonio sobre el catafalco para acabar con el malvado Rey.

Al doblar las bocacalles, se oían los sones de la música que, con toda la comitiva de los célebres personajes bien ataviados, reco-rrían las principales calles de la población, entre gritos de la mu-chachada. Los tres Reyes montados a caballo, a la vanguardia, Gaspar el más venerable, de cabeza ne-vada, sobre caballo blanco, Mel-chor el jovencito, en rubio corcel y el negro Baltasar, llamado Rey Moro, sobre caballo negro. ¡Oh el Rey Herodes? que presidía la ar-caica comitiva, de cabellos y luen-gas barbas de crines de estopa, con un grueso cetro, corona de la-tón o papel dorado y lámide real de púrpura.

En la encrucijada del comienzo de la calle de Artá, lugar del en-cuentro, ondula en el aire una vis-tosa y movediza estrella que parece decir:

—“D’Orient venen los Reis, a Betlem l’estrella’ls guia, rumbejant per lo cel blau son rocegall de celistia.

—Jo us mostr el camí seguime Reis nobles som per Reis i pobles l’estel del mati.”

Llegan los tres Reyes, uno sube por dicha calle, otro viene de la calle de la Amargura y el último de la avenida del Cos. Los tres caballos enjaezados con aderezos de metal bruñido, guiados por los pa-jes, se arriman sus hinchadas hocicos, sacudiendo sus hermosas me-tenas bien peinadas. Los tres al-

—“Venim d’Orient guiat per l’estrella, la de l’alba es ella, Jesús sol ixent.”

Melchor contesta: —“Se nota gran resplandor par demunt aquella Cova.

Baltasar aprueba: —L’estrella que mos ha guiat veig alla damunt posada. Acostemmoshi aviat i sabrem el resultat. y los tres dicen resueltos:

—¡Cert será aquesta vegada!

Se ejecuta admirablemente la co-media del Rey Herodes y conclu-ida, se efectuaba sobre el mismo catafalco, en una cueva impro-visada con verdes ramas de arbus-tos, la adoración del Niño Jesús. Una jovencita, muy bien ataviada, representa la Virgen Santísima y en sus brazos un Niño Jesús envuelto en pañales, un jovencito representa San José con la vara de lirio en sus manos y algunos niños vestidos de angelitos. Sen-tada la Virgen en la entrada de la cueva, recibe las adoraciones de San José, los Angelitos, los Santos Reyes y todos los persona-jes que han tomado parte en la función de aquella memorable tarde.

Acto seguido, se organizaba una pequeña "Colcada". El obrero ha enderezado una hermosa carroza adornada de verdes ramajes y co-loradas flores, presidiendo la es-trella fulgurante de los Magos; en ella se colocan San José, la Vir-gen Maria, en su regazo el Niño Jesús y los Angelitos, acompañada de los Reyes, pajes y demás, van recorriendo las calles y plazas de la población cuando el último rayo del sol mortecino hiere y hace res-plandecer la estrella colgada de la enramada de la simpática carroza; el crepúsculo vespertino que des-aparece es reemplazado por las lu-minosas bengalas multicolores y los chisporroteantes "reinots" que alumbran la tan típica y vistosa comitiva que va recorriendo calles y plazas, parándose ante el portal de cada casa cantando acompaña-dos de la Banda de música una me-lodía popular cuyo nombre era: "Esto sí..."

—“Esto sí que he de vivir alegre, esto sí que he de vivir feliz. Se alegra toda la tierra, los mares, acros y flores, el Salvador esta noche ha nacido entre pastores.

Brilla la luz divina para alumbrar la tierra, por eso los Monarcas adoran el Misterio.”

Los obreros, aprovechan las pa-radas de la comitiva para efectuar la colecta, precediendo la hermosa carroza, de portal en portal, reco-gen en bandejas las limosnas que sirven para sufragar los gastos de la fiesta y cubrir las necesidades de la capilla.

El día de Reyes, los niños que representan a San José, la Virgen y los tres Reyes, asisten a la Misa Mayor, sentados en sitios de pre-ferencia y después estos personajes efectuaban la colecta por las casas de la población con el consabido sa-ludo: —“¡La festa de los Sants Reis!” Y al recibir la limosna: —“¡Tot sia per los Sants Reis!”

Humor A COTAS

“ex-libris” de Sir Walter rezaba así: el favor de devolvérmelo... cubierto que muchos amigos aunque malos matemáticos, celentes tenedores de libros.

amiento de un suboficial mericano: He cosechado satisfacciones y plácemes, como, también, he sido objeto de reparos más o menos velados, encubiertos y hasta determina-dos. He tenido que meditar ante un: “¿No hay nada más que ver en esta casa?” o “Lo que más admi-ro es la limpieza en todo”, bien “El panorama que desde aquí se abarca es magnífico”, también “¿Sabe Vd. algún sitio o casa inter-santes que podamos ver o visi-tar?”. Así, por el estilo... Benditas lecciones que hacen volver a la humildad de la que no es con-veniente salirse. El envejecimiento es mal consejero. La popularidad empequeñece o desconcierta. Restringámosla para vivir un poco más a solas con nuestro espíritu.

antada por el secreto de su figura, contestó una bella fe: fetti. Hace veinte años que as mañanas al levantarme, amo un cartucho de con-br la alfombra de mi cuar-luego me entretengo en re-una por una, las diminutas llas de color”.

señora de Chicago contestó siguiente forma la pregunta estionario de la Cruz Roja a su experiencia en ma-alimentación: “Practico la bre de comer hace muchos

obrero ha entrado a trabajar cuadrilla de hombres que n una carretera: pataz —requirió al poco rapa-empezar la faena—. Quiero den una pala. te preocupes —respondió el—. Vas a cobrar lo mismo. Mire: todos menos yo, tie-go en que apoyarse.

ño que ha ido al campo imera vez en su vida, corre-lado a comunicar a su ma-siguiente sensacional descu-to: “Acabo de ver a un e haciendo un caballo. Lo te-si acabado ya. Le estaba do las patas de atrás”.

omo desea el huevo, señor? anta un camarero a un n ese.

amigos salen del restauran-o de ellos pregunta al otro: eparaste en el descaro del e?”

¿Qué ocurrió? ando salíamos se me quedó do fijamente, como si no le a pagado la cuenta. que has hecho tú? o...? Ye miré fijamente a él, si se la hubiese pagado.

K.

TURISMO

(Viene de la 6.ª)

En general, he tratado con gente de saber, cultivada, inteligente, lo que es siempre un placer, y por aquello de que es mejor atender a “cuales” que no a “cuantos”, su visita me ha favorecido, el acompañarme me ha sentado bien. En la explicación de lo “local” he gozado de ventajas, no así cuando ello se ha prestado a comparacio-nes, porque no siempre lo priva-tivo de una región lo es de un modo cerrado, hermético, y lo que parece gozar de una exclusividad tenida por absoluta, tiene entron-ques o derivaciones insospechadas.

He cosechado satisfacciones y plácemes, como, también, he sido objeto de reparos más o menos velados, encubiertos y hasta determina-dos. He tenido que meditar ante un: “¿No hay nada más que ver en esta casa?” o “Lo que más admi-ro es la limpieza en todo”, bien “El panorama que desde aquí se abarca es magnífico”, también “¿Sabe Vd. algún sitio o casa inter-santes que podamos ver o visi-tar?”. Así, por el estilo... Benditas lecciones que hacen volver a la humildad de la que no es con-veniente salirse. El envejecimiento es mal consejero. La popularidad empequeñece o desconcierta. Restringámosla para vivir un poco más a solas con nuestro espíritu.

Un buen día cierto intermedia-rio se me acerca para complacer

a un visitante sobre inusitada pre-gunta respecto a mí, y ya hecha por otro en anterior ocasión. Se preguntó en qué siglo “vivió” el señor Mulet. Perplejidad. Se con-sideraría harto raro mi caso para que viviera en este siglo. Zarabanda de horas, de días, de años, de siglos sobre mi fé de bautismo. Bo-lero de sombras y de luces sobre mí certificado de defunción que debió ya haberse extendido. Copeo de brujuleo y chanzas sobre mi antigüedad de siglos. Mi vida en la vida de los muertos y muerto en vida que no sé si es mejor o peor. Mi pobre personalidad proyectada en un pasado remoto. Lejos, muy lejos ya el vivir que alcance. Nada. Sobre cenizas, la huella, solo la huella de mi afición por las co-lecciones. ¡Yo no merezco tanto!. Todavía veo, no se si son mis ojos de ayer o de hoy, unas grandes aceiteras turolenses del siglo XV en mi casita... y unos platos del siglo XVI; también otros, mallor-quinés, del siglo XVII... y un fru-teror alcorano del XVIII, y, con todo, no sabría responder a la pre-gunta de en que siglo he vivido... ni si realmente he existido o exis-to todavía. ¿Estaré viviendo solo en mis colecciones? ¿He quedado desdeido como una sombra en el vidrioado, en el engobe de la ama-da cerámica?

A. MULET

Homenaje a PEDRO CAPELLA

(Mingo Revulgo)

por celebrarse la 50 representación de

L'AMO DE SON MAGRANER

se lo dedicará la COMPANIA DE TEATRO REGIONAL "ARTIS" en el

TEATRO PRINCIPAL

LUNES a las 7	MARTES a las 7
ES SOGRE DE MADO ROSA	SA MADONA DU ES MANEIG
de Martin Mayol	a las 10'30
a las 10'30	50 representación de
SA MADONA DU ES MANEIG	L'AMO DE SON MAGRANER
De Mingo Revulgo	y gran fin de fiesta

con la colaboración de Aromas de Nostra Terra

¡LA MEJOR OPORTUNIDAD PARA ADMIRAR UNAS DE LAS MEJORES COME-DIAS DE NUESTRO TEATRO!!

Farmacia M. Plaza

MONTSERRAT, N.º 12

Inaugurada recientemente ofre-ce sus servicios al público en general de Sueros, Penicilina, Específicos y Ortopodia. Exactitud en las fórmulas. Recetas de Seguro Enfermedad

CRONICA DEPORTIVA

RIÑAS DE GALLOS

Inauguración de la temporada

Anteanoche tuvo lugar en la Peña Gallística Replá una importante reunión gallística para ver de concertar la celebración de 126 peleas de gallos entre las galleras La Calatrava, Palmesana, Pla de Na Tesa y Sollerense. Después de tres horas de parlamento se acordó que las contiendas entre dichos bandos darán comienzo el día 20 del corriente mes en el Refinero local de Can Veta con un triángulo o trió entre las dos primeras y la última de las aludidas galleras; si bien, el día 21 principiará oficialmente la encadenada lucha entre todas ellas; por lo que se deduce que la rivalidad de este se presenta durísima. No dudamos por tanto que se soltarán al ruedo o circo gallístico los mejores ejemplares para ver de alcanzar el tan codiciado trofeo que (D. m.) nos complaceremos en informar a nuestros lectores reseñando la entidad donante.

Además de las precitadas riñas, se efectuarán otras de casación o citadas en Palma, Pla de Na Tesa y Sóller, dándose dos funciones en ésta por cada una que tenga lugar fuera no dudando que se harán más de trescientas peleas, cosa nunca vista en nuestra ciudad.

Por la Gallera "La Calatrava" figuran como galleros los jóvenes Luis de Alaró y Sebastián Bibiloni Frau.

Por la Gallera Palmesana, Antonio Jaume (a) de Sa Gruta.

Por la de Pla de Na Tesa, Miguel Crespi Salam (a) Membre ya conocido de la adición mallorquina y finalmente, por la Sollerense, Antonio Miguel (a) El oro.

El calendario de peleas es el siguiente:

1.ª semana—Enero 21: Número 1, Palma—Pla de Na Tesa; número 3, en el Pla. Cinco peleas.

2.ª semana—Enero 21: Número 2, Palmesana Sollerense; número 4, en Sóller. Cinco peleas.

3.ª semana—Enero 21: Número 1, Calatrava—Pla 3 luchas; número 2, Palmesana—Sóller 3 luchas; número 3, Pla de Na Tesa—Sóller 3 luchas.

A las 16 horas en Palma.

4.ª semana—28 Enero: Número 2, Palmesana: número 3, Pla de Na Tesa. Cinco luchas.

5.ª semana—28 Enero: Número 1, Calatrava—Sóller: número 4, a las 10 mañana 5 peleas.

6.ª semana—28 Enero: Número 1, Palma—Sollerense; número 2, Palmesana—Pla de Na Tesa; número 3, Pla; número 4, Sóller, tres p. cada grupo.

Todas en Palma a las 16 horas.

3.ª semana—4 Febrero: Número 3, Pla de Na Tesa; número 4, Sollerense. Cinco peleas.

A las 10 horas de la mañana.

3.ª semana—4 Febrero: Número 1, Calatrava; número 2, Palmesana. Cinco peleas.

Y así sucesivamente alternando el "cuadrilátero" hasta la segunda quincena de Mayo en que se finalizará la temporada de peleas de este año.

Los pesos de los gallos serán correlativos; es decir, comenzando desde las tres y medias tercias y acabando a las cuatro y media.

Es de esperar o suponer que, dada la nueva modalidad de peleas de "tódos contra tódos" y siendo cuatro formidables adversarios, aportarán muchísimo público a nuestro Circo Gallístico de Can Veta, pues indudablemente la primera, segunda, tercera, cuarta y quinta fila inclusive, están aseguradas; esto es, quedarán a disposición de los partidarios o simpatizantes del referido "cuadrilátero" de sus respectivas Peñas; no dudando que se darán prisa en su demanda de abonos por cuanto cada bando solo podrá obtener para despachar la cuarta parte de la cabida o asiento del aludido Refinero.

RONDIN

Federación Balear de Fútbol

NOTA OFICIOSA

El Comité de Competición de esta Regional, en su reunión de ayer, acordó imponer las siguientes correcciones disciplinarias con arreglo a lo previsto en los preceptos del Reglamento de Partidos y Competiciones por faltas cometidas con ocasión de los partidos de campeonato regional jugados el ppdo. día 31 de diciembre.

Suspensión por los plazos que se indican y sanción económica según la importancia de la falta cometida a los jugadores siguientes:

Hasta fin de temporada a Damián Tous Ferretjans (Antoniana), por agresión reiterada al árbitro (Art. 99. k.).

Por dos partidos oficiales a Juan Noguera Nadal (España), por su desconsideración para con el árbitro. (Art. 99. c.).

A la vista de una protesta formulada por alineación indebida del jugador Jaime Janer Socías, por parte del Atlético Baleares en el partido contra el Colliense, se acuerda descontar a éste un punto de la clasificación general y suspender por dos partidos al citado jugador que se aumentan a la sanción que sobre el mismo pesaba.

Autorizar el cambio de fecha del partido La Salle-Montuiri señalado en el calendario para el día 7 del actual para que pueda tener lugar el día 6 (festividad de los Santos Reyes).

También se acordó abrir informaciones respecto a varios partidos de competición regional.

LA ALMUDAINA

FUTBOL

LLOSETENSE, 15 - ALARÓ, 0

Nuevamente el campo de Son Bal-le fué escenario de otra resonante victoria del equipo local, lograda esta vez a costa del Alaró. No demostró en ningún momento el once visitante ser equipo bregado para esta clase de competiciones y aún cuando luchó hasta el primer cuarto de hora de la segunda parte, vino después un desmoronamiento total, que fué bien aprovechado por el Llosetense, que perforó hasta 15 veces la meta visitante.

Los locales jugaron la primera parte con excesiva confianza y muy poco interés, terminando esta con el resultado de 4 a 0. En la segunda mitad se puso entusiasmo, se ligó bastante juego y en 25 minutos se consiguieron once tantos más, alguno de ellos de magnífica factura.

El interior Matas tuvo una feliz actuación consiguiendo el solo 7 tantos. Los restantes fueron marcados por Ramón (3), Cañellas (2), Genestar (2) y Coll (1). Se destacaron por los vencedores Socías, Gasparin y Sastre.

El árbitro señor Suau no tuvo dificultades en su cometido.

Después de esta jornada consigue el Llosetense el puesto de líder de la clasificación del Grupo Inca, empatado a puntos con el Pollensa y seguido a dos puntos menos por el Binisalem, siendo de esperar que los futuros encuentros sean muy disputados ya que aún faltan algunos partidos, resultando difícil predecir quien podrá ser el futuro campeón de dicho Grupo.

MANANA EN "ES FORTI"

Correspondiente al Campeonato Regional se enfrentarán mañana domingo a las once horas en el campo de Es Fortí el San Felipe y Son Cotoner, primeros clasificados del Grupo B.

El San Felipe, que después de nueve jornadas continúa imbatido, querrá sin duda mantenerse en esta envidiable posición y no se dejará sorprender por el Son Cotoner, a pesar de que éste confie en puntuar en "Es Fortí".

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Por la tarde en el primer partido Ormaechea y Mendiola vencen a Carlos y Heráñez por 30 a 25 después de un gran encuentro.

En el siguiente Ugarte y Belaustegui defendiéndose muy bien pierden ante Urcola y Eola por 30 a 23 en partido de neñidísimos tantos que son aplaudidos con entusiasmo.

Por la noche Bereciartua contra Mayo y Azpiri resultó de poca emoción por que la pareja dominó desde el principio a Bereciartua dejándole en 10 a 25.

El trió 8-4-1 se pagó a 504 pesetas.

Próxima jornada

PRIMERA DIVISION

Barcelona—At. Madrid (4-6)
At. Bilbao—Murcia (6-3)
Sevilla—Valladolid (1-4)
Coruña—Santander (2-4)
Alcoyano—Celta (2-6)
Lérida—Málaga (0-9)
Valencia—Español (2-2)
Madrid—R. Sociedad (2-6)

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte

Numancia—Baracaldo
S. Andrés—Gijón
Sabadell—Gerona
Ferrol—Torrelavega
Lucense—Orensana
Badalona—Zaragoza
Huesca—Tarragona
Oviedo—Osasuna

Grupo Centro-Sur

Salamanca—Albacete (1-1)
Melilla—Levante (0-3)
Plus Ultra—Hércules (1-5)
Línense—Ceuta (1-2)
Tetuán—Mallorca (2-2)
Granada—Córdoba (2-3)
Mestalla—Las Palmas (0-2)

TERCERA DIVISION

Grupo V

Constancia—Segarra
Elche—San Javier
Játiva—Imperial
Novelda—Eldense
Orihuela—Alicante
Catarroja—A. Baleares
Manacor—Cieza
Naval—Villena
N. de la R. — Con la venidera jornada finaliza la primera vuelta para el grupo Norte de la Segunda División y para la Tercera.



DE MUCHO INTERES PARA LOS "PESCADORES"

Al finalizar la presente temporada quedarán en libertad los siguientes jugadores:

Real Madrid: Domingo y Carisson; Español: Trias y Soto; Coruña: Acuña y Franco; R. Sociedad: Murillo y Caeiro; Valladolid: Babet y Ortega; Málaga: López y Arnau; Valencia: Pérez; Atlético de Bilbao: Arrieta.

1952. — Sevilla: Bustos, Antúñez, Alconero, Díaz, Arzá, Araujo, Palacios y Doménech; Real Madrid: Alonso, Pont y Navarro; Barcelona: Velasco, Calvet, Seguer y Gonzalvo III; Celta: Alonso, Hermida, Vázquez y Sobrado; R. Sociedad: Ontoria y Artigas; Valladolid: hermanos Lesmes, Coque, Aldecoa y Saso; Valencia: Asensi, Díaz, Santacatalina, Gago y Puchades; Atlético de Bilbao: Lezama, Garay, González, Iriondo, Venancio, Zarra, Gainza y Panizo.

1953. — Barcelona: Marcos Aurelio, César y Nicolau; Real Madrid: Hon, Muñoz, Olmedo, Montalvo, Clemente y Pahiño; At. de Madrid: Fariás, Mencia, Juncosa, Ben Barek, Escudero, Mújica, Silva y Riera; Español: Parra, Celma, Piquín y Veloy.

SELECCIONADOS NACIONALES

Si bien todavía no ha sido hecha pública la lista de jugadores que serán convocados en el partido de entrenamiento que se celebrará el día 18 en el Estadio de Chamartín, parece ser que el trió de seleccionadores tienen ya ultimada la citada lista, que estará formada por los jugadores que se citan a continuación:

Porteros: Eizaguirre, Lamallets y Acuña; defensas: Lesmes I, Lesmes II, Antúñez, Parra, Alonso, Gonzalvo II, Asensi y Riera; medios: Gonzalvo III, Puchades, Silva, Mújica, Nando, Ortega, Lasala y Martín; delanteros: Basora, Juncosa, Epi, Gainza, Segui, Panizo, Hernández, Igoa, Molowny, Coque, Aldecoa, Sobrado, Arzá, Aisúa II, Zarra, César y Araujo.

SUIZA-ESPAÑA, EN MADRID

En el calendario de la Federación de Fútbol Helvética figura un partido contra España a celebrar en Madrid el día 18 de febrero próximo.

FUTBOL AEREO

En Bangalore --Sur de la India-- más de 25.000 aficionados al fútbol presenciaron un espectáculo sorprendente: los componentes de uno de los equipos se lanzaron en paracaídas desde un avión al estadio olímpico, donde luego disputaron el partido anunciado. El equipo que llegó al campo por el aire fué el representativo del comando operativo de la Fuerza Aérea de la India, y su adversario --que hizo el viaje normal, por tierra-- pertenecía a la Policía local.

Campeonato menorquín

Resultados del domingo y clasificación actual:

Unión, 3	- Ferrerías, 3
Mercadal, 4	- San Luis, 0
Minerva, 8	- Alcázar, 1
	J. G. E. P. F. C. P. Pp.
Mercadal	10 6 3 1 24 13 15 +5
Unión	10 5 4 1 26 16 14 +4
Minerva	10 6 1 3 35 21 13 +3
Ciudadela	10 4 4 2 30 17 12 +2
Alayor	10 5 2 3 32 23 12 +2
Ferrerías	10 3 3 4 21 27 9 -1
Menorca	10 4 1 5 29 28 9 -1
Alcázar	10 1 2 7 13 41 4 -6
San Luis	10 1 0 9 18 42 2 -8



Rita

HAYWORTH

que muy pronto veremos en su deslumbrante creación en technicolor

Esta noche y todas las noches

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates. - Exposiciones interiores

Avenida Alejandro Russelló, 115 - PALMA

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES



TRES CEROS OSBORNE

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Teatros

TEATRO REGIONAL

Lunes y martes la compañía de teatro regional ofrecerá en el marco señorial del Teatro Principal cuatro funciones de nuestro teatro vernáculo a base de: En la tarde del lunes "Es sogue de Mado Rose" de Martín Mayol, y por la noche y tarde del día siguiente "Sa Madona du es Maneig" del celebrado autor Pedro Capellá y por la noche "L'amo de Son Magrabar" del mismo autor y un gran fin de fiesta en homenaje al autor por representarse en dicha función por 50 vez dicha obra.

En la taquilla del Principal se pueden reservar localidades para cualquier de estas funciones de teatro regional.

MARIA GUERRERO Y PEPE ROMEU

El próximo miércoles debutarán en el Principal los elementos que integran la compañía de arte dramático María Guerrero y Pepe Romeu con la obra titulada "Lode y arniño" de Alvaro Puga Fisher.

Damos a continuación la lista de los mencionados elementos María Guerrero María Fernanda Díaz de Mendoza, Anita Leyva, Luisa Gimeno, Trini Lemos, Manolita Navarro, Carmen Ruiz, Teresa Gómez Gil, Pepe Romeu, Juan Beringola, Fernando La Riva.

José Granja, Carlos Alonso, Leandro Orjuno, Carlos García, Rafael Sanabria y Félix Bienes.

Muchos de estos buenos artistas ya son conocidos del público palmesano para que en breves palabras les presentemos. Todos sin distinción son verdaderos artistas y bien lo prueba el gusto y arte con que "dicen" y "hacen" las comedias que forman su selecto repertorio.

SS. MM. LOS REYES MAGOS EN EL PRINCIPAL

Hoy a las 10'30 en el teatro Principal tendrá lugar una sesión infantil a base de la película de aventuras "El tigre de Kumaon", interpretada por Sabú y con asistencia de los Reyes Magos y un reparto de juguete entre todos los niños asistentes. También se entregarán los premios a los vencedores de los concursos celebrados últimamente en Tardes Infantiles.

Por último se efectuará un sorteo entre los asistentes entre cuyos regalos se incluirá un obsequio del Teatro Regional.

Películas nuevas

"ME HICIERON UN FUGITIVO!" SERA ESTRENADA HOY EN AVENIDA Y ASTORIA

Palacio Avenida y Sala Astoria ofrecerán hoy otra producción Warner Bros, titulada "Me hicieron un fugitivo!", película de la que la crítica mundial ha dicho: "Una sor-

presa en cada escena y una emoción en cada plano".

Bajo la dirección del famoso realizador Calvalcanti, los artistas de la pantalla Sally Gray, Trevor Howard y Griffith Jones en los papeles estelares, viven de forma apasionante el humano, dinámico e interesante argumento de "Me hicieron un fugitivo!", máxima expresión del cine recio y duro, del dramatismo cinematográfico de los bajos fondos morales que informan la vida de los hombres que se colocan fuera de la ley.

"¡SITIADOS!"

Aunque el Gobierno de los Estados Unidos no puede penetrar dentro de la zona del "telón de acero", la 20th Century Fox pudo hacerlo con facilidad. Una de las escenas de "¡Sitiados!", que protagonizan Montgomery Clift y Paul Douglas fue filmada en la famosa Unter Den Linden, enclavada en el sector ruso de Berlín.

Teniendo no poder lograr el permiso necesario, el director George Seaton planeó en principio levantar en la zona americana un escenario gigante y se lo reproduciendo la avenida, pero finalmente pudo lograrse la autorización de los rusos. Un equipo fantasma con el propio Seaton accionando la cámara, tomó las las codiciadas escenas.

"¡Sitiados!" será dada a conocer, en solemne sesión de estreno el próximo jueves en el señorial circuito Rialto, Moderno y Capitol.

¡Ahí va!

Lili Murati sigue en pleno éxito en el Principal. Y es que Lili Murati... dice las cosas como nadie.

Sabemos algo muy bueno de Ibiza... que no podemos decir hasta el próximo martes. Sin embargo causará sensación.

¿Era un pequeño anticipo lo de anoche para la gran cena de Reyes en Riskal?

Olimpia va recuperando todo su prestigio y numerosa clientela. Así debe ser.

De cada día es más espléndida Victoria Rey. A su gesto solo puedo contestar con un ¡gracias!

JIMMY

¡Suscríbese a LA ALMUDAINA!

Cartelera

Teatros

PRINCIPAL.—A las 3'30 y 10'30. Actuación de la Compañía de Comedias Lili Murati. La obra de Janos Vaszary "Me case con un ángel".
Matinal infantil a las 10'30. "El tigre de Kumaon".

Cines

ACTUALIDADES. — Noticiarios y documentales.

ASTORIA. — Desde las 3'45: "El Me hicieron un fugitivo" (estreno).

AUGUSTA. — Desde las 3'15: "La hija de Neptuno" (Tecnicolor) y "Luna de Birmania" (Programa autorizado mayores).

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Me hicieron un fugitivo" (estreno).

BALEAR. — "El hombre de la Torre Eiffel" y "Tifón".

BORN. — Desde las 3'30 "La hija de Neptuno" (estreno), (tecnicolor) y "Luna de Birmania". (Prog. autorizado mayores).

CAPITOL. — Desde las 3. "Erase una vez..." y "Robin de los bosques". (Prog. tolerado menores).

DORADO. — Desde las 3'30: "San Antonio" (tecnicolor) y "No me defiendas compadre". (Prog. tolerado menores).

FANTASIO. — Desde las 3'30: "Pinky" y "Sucedió en el tren". (Prog. autorizado mayores).

HISPANIA. — "San Antonio" y "No me defiendas compadre".

LIRICO. — "El hombre de la Torre Eiffel" y "Tifón".

METROPOL. — Desde las 3'30: "El Burlador de Castilla" y "Eran cinco hermanos".

MODERNO. — Desde las 3'30: "Robin de los bosques" (tecnicolor) y "Erase una vez..." (Programa tolerado menores).

MODERNO (Sta. Catalina). — "Pinky" y "Sucedió en el tren". (Prog. autorizado mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3: "No me defiendas compadre" y "San Antonio" (tecnicolor). (Prog. tolerado menores).

PROGRESO. — "El hombre de la Torre Eiffel" y "Tifón" y variedades.

PROTECTORA.—Desde las 3'30: "El Burlador de Castilla" y "Eran cinco hermanos".

RIALTO. — Desde las 4: "Erase una vez..." y "Robin de los bosques". (Prog. tolerado menores).

VICTORIA. — "Pinky" y complementos. (Programa tolerado mayores).

Varietades

CASABLANCA.—Tarde y noche Baile y atracciones.

IBIZA. — Tarde y noche. Musilandia y "Ritmo y Melodía".

OLIMPIA. — Noche a las 10. Baile. Orquestas "Formentor" y "Estrellas negras". Marta Christel.

TREBOL. — Tarde y noche Baile. "Columbia" y Quinteto "Ritmo".

TRIANA. — Todos los días Variedades y atracciones.

TROCADERO. — Tarde y noche. Baile y Atracciones. Profesor Max.

Deportes

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos y quinielas.



Enfermedades de la piel
sífilis, Biorragia

SEBASTIAN SOLER

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8

San Miguel, 79 - 1.

RECUERDE:

**GREGORY PECK
EL PISTOLERO**

**RIALTO
MODERNO
CAPITOL**

LE OFRECEN

¡El mejor
espectáculo
para estas fiestas!



Crase una vez...
SOBRE EL CUENTO DE Cien años de soledad
Una veniana abierta sobre un mundo de ensueño

¡Un cuento de hadas para los pequeños!

¡Una historia de amor en el más suntuoso ambiente para los mayores!

En el mismo programa:

ROBIN DE LOS BOSQUES

Errol Flynn

Olivia D'Havilland

(Prog. tolerado menores)

Grandes regalos de Juguetes hasta el domingo día 7 de Enero

Todos los niños y niñas serán obsequiados con un número con opción al regalo de dos juguetes (uno para niños y otro para niñas) que serán sorteados en cada una de las dos primeras sesiones

PROXIMO JUEVES



¡Episodios inéditos del bloque ruso al pueblo berlinés!

**LIRICO
BALEAR
PROGRESO**

HOY

UN GRAN PROGRAMA EN TECNICOLOR
EXCELENTE, MARAVILLOSO, UNICO

TIFON

Dorothy
LAMOUR

Robert
PRESTON

El hombre de la Torre Eiffel
con CHARLES LAUGHTON, FRANCHOT TONE
y LYNNE OBERMAN

Marina

El pájaro azul

Teatro BALEAR

Juegos malabares

El barbero de Sevilla

¡¡ZARZUELA!!

Las fuerzas de las Naciones Unidas han evacuado el puerto de Inchon

Los comunistas convergen en varias direcciones hacia Seul

Tokio. — Las fuerzas de las Naciones Unidas, han evacuado el puerto de Inchon, después de hacerlo las personas civiles, los heridos y el personal de los buques.

En aguas de Inchon, el crucero «Rochester» y otros buques aliados cañoneaban la costa, para mantener a los chinos fuera del avance del puerto, mientras los últimos elementos civiles y militares embarcaban en lanchones para trasladarse a los barcos que esperaban aguas afuera.

Equipos especiales de destrucción permanecieron en el puerto completando su obra, hasta poco después de la medianoche, en que acudieron precipitadamente a los lanchones, dejando el puerto iluminado por las linternas, que habían presa en sus instalaciones.

Cuartel General de la 5ª Fuerza Aérea. — Los F-80 han atacado al enemigo, que se encontraba en el aerodromo de Kimpo, poco después de las once de la mañana de hoy, viernes (hora oriental).

Los efectivos enemigos se encuentran aproximadamente en un batallón y esta es la primera referencia de que las tropas enemigas han cruzado el río Han con efectivos de alguna importancia, después de la evacuación de Seul por los aliados.

Tokio. — Las primeras unidades de infantería canadienses destinadas a reforzar la famosa «infantería ligera de la Princesa Patricia» han llegado a alguna parte del Extremo Oriente, según anuncia hoy el teniente general Leunoy, jefe de la misión militar canadiense.

Con el 8º Ejército en Corea. — Los comunistas han lanzado patrullas a través del río Han hacia el Sureste y Suroeste de Seul, hoy viernes, mientras que las fuerzas de las Naciones Unidas continúan su retirada hacia el Sur de la ciudad.

Se ha perdido contacto con el enemigo en la parte occidental del frente, mientras que los comunistas continúan su ataque en el sector central.

Tokio. — El cuartel general de la aviación totaliza en unas 1.400 las bajas infligidas ayer por la aviación a los rojos, la mayoría de ellas en las carreteras que conducen a Seul.

Cuartel General del 8º Ejército. — La amenaza de una penetración china y nortecorea-

na a través de Corea Central se mantiene hoy, viernes, según se anuncia en este cuartel general, donde se afirma haber conseguido despegarse con éxito del enemigo, mediante ulteriores retiradas hacia el Sur de la perdida ciudad de Seul, que habían sido planeadas con anterioridad.

Un oficial informado ha anunciado continuados ataques chinos a lo largo de los frentes central y oriental, con encuentros en las proximidades de Wonju, a unos 70 kilómetros al Sur del paralelo 38. Dijo que su objetivo parece ser una penetración dirigida a lo largo del eje Chunchon (en poder de los comunistas) — Honchon (aún en manos de las Naciones Unidas) — Wonju.

La posibilidad del empuje por el centro del frente — dijo — aumenta, según noticias facilitadas por las patrullas sobre el avance de dos grandes grupos de tropas chinas hacia el Sur; uno a lo largo de la carretera Chunchon-Seul y otro por caminos secundarios y valles entre Chunchon y Wonju.

Frente de Corea. — Observadores aéreos de las Naciones Unidas señalan la pasada noche como una de las de más intenso tráfico en la retaguardia de las fuerzas chinas comunistas, según ha declarado el general Partridge, comandante de la 5ª Fuerza Aérea.

Unos 1.200 vehículos fueron descubiertos, dirigiéndose la mayor parte hacia el Sur. Los bombarderos norteamericanos atacaron los convoyes enemigos, haciendo más de 850 víctimas. Quedaron destruidos 70 vehículos, así como quince puentes, dos locomotoras, cuatro emplazamientos de artillería y múltiples depósitos de material diverso.

Tokio. — Un parte de las fuerzas británicas, dado por mediación del cuartel general de Mac Arthur, dice hoy que la 29ª brigada se ha abierto paso anoche tras las fuerzas que le tendieron una emboscada, después de proteger la retirada a través de Seul y luego cruzó el río Han, volando el puente a su espalda.

Ha perdido algunos tanques ligeros y cierto número de hombres se dan como desaparecidos en la acción.

Tokio. — Un comunicado oficial del cuartel general de Mac Arthur, dice que las fuerzas comunistas chinas, avan-

zando por los corredores Kaeson-Seul, Syongchon-Seul y Kaypong-Seul, han seguido de cerca a las unidades aliadas de las Naciones Unidas.

Los elementos avanzados están empeñados en duros combates.

En el comunicado se resumen las operaciones en distintos sectores de los frentes, diciendo que las fuerzas de las Naciones Unidas han mantenido sus posiciones, en el sector oriental del 8º ejército, mientras que en los sectores central y oriental, han continuado mejorando y ajustando sus posiciones.

Washington, 5. — La retirada de las fuerzas aliadas en Corea está bien organizada, cuidadosamente planeada y no constituye, ni mucho menos, ninguna sorpresa, dijo a los periodistas un jefe de Ejército americano. — Efe.

Washington, 5. — Hasta el viernes pasado se identificaron oficialmente 40.716 bajas norteamericanas, de ellos 6.761 muertos en la lucha de Corea, anuncia el Departamento de defensa. — Efe.

Homenaje al embajador de España en Chile

Santiago de Chile, 5. — En honor del Embajador de España, señor Doussinague, con motivo de su presentación de cartas credenciales al Presidente González Videla, se ha celebrado este mediodía un banquete al que asistieron destacados representantes de la vida política, diplomática, intelectual social de Santiago.

Hizo el ofrecimiento del acto el ex-embajador de Chile en Madrid, don Aurelio Nuñez Mergado, con vigoroso acento hispánico y entusiastas referencias a José Antonio y al Generalísimo Franco. Contestó al señor Doussinague con emocionadas palabras de agradecimiento a un homenaje tributado no a él — dijo — sino al Embajador, o sea a España. — Efe.

El señor Lequerica visitará a Acheson

Washington, 5. — El Departamento de Estado anuncia que el Embajador español, don Félix de Lequerica, visitará al Secretario de Estado Dean Acheson para tratar de la presentación de las cartas credenciales. — Efe.

El proyecto de aumento de sueldos ha llegado a las Cortes

Madrid, 5. — El Presidente de las Cortes, manifestó a los periodistas que había recibido anoche de la Presidencia el proyecto de ley sobre incremento de sueldos a los funcionarios públicos y que inmediatamente lo había remitido al Boletín Oficial.

Agregó que había recibido del Ministerio de Asuntos Exteriores el proyecto de ratificar el tratado de amistad entre España y Jordania. — Cifra.

Rápido cambio de la opinión de Gran Bretaña respecto a la China roja

Londres, 5. — El modo de ver británico de los objetivos políticos y de la ideología de la China roja, está sufriendo un rápido cambio, revelan hoy personas autorizadas, según la Agencia United Press.

Así no se insiste ya en la teoría sustentada anteriormente de que Pekín y Moscú, se hallaban muy separados e incluso de que había una escisión entre ellos, de los últimas impresiones obtenidas de tímidos acontecimientos y de contactos con los chinos, de Pekín. Se infiere ahora, por el

contrario, una creciente idoneidad de puntos de vista de chinos y rusos.

No hay que pensar, prosigue la información, en que de resultados de esa «desilusión» vaya Gran Bretaña a retirar su conocimiento al Gobierno de Pekín, pero sí es probable que Londres modifique en el futuro su política para con China teniendo en cuenta en todo momento que Mao Tse Tung, combina su táctica en Extremo Oriente con el Kremlin. — Efe.

Los franceses inician una ofensiva en Indochina

Saigón, 5. — En la noche del 3 al 4 de febrero, las tropas francesas comenzaron una importante operación ofensiva entre Tienyen, en el Noroeste de Indochina y Hanoi, según revelan ahora las autoridades francesas. Las operaciones continúan satisfactoriamente. — Efe.

Saigón, 5. — Varios miles de soldados franceses participan en la ofensiva desencadenada contra los comunistas del Vietnam, informa un portavoz militar francés.

Dada la reserva con que se desarrollan estas operaciones no se sabe aquí si los franceses avanzan hacia el norte desde Tienyen en el mar de la China, o si bien se trata de una ofensiva en dos direcciones, apuntando también la embestida francesa hacia el sur de Moncay. Esta localidad se encuentra cerca de la frontera con la China comunista, a unos 60 kilómetros al Noroeste de Tienyen. Ambos puertos fueron atacados en las últimas semanas por los comunistas. — Efe.

Se cree que el pleito taurino con Méjico será solucionado

Se reunió la Junta Taurina del sindicato

Madrid. — Se ha reunido la Junta Taurina del Sindicato Nacional del Espectáculo. Asistieron los matadores de toros que integran la Junta, empresarios de las plazas de Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla; representación de matadores de toros, novillos y subalternos. Se discutieron varios temas que figuraban en el orden del día, aprobándose la clasificación de los matadores, figurando en el grupo especial Domingo Ortega, Luis Miguel, «Parrita», Manolo González, Paquito Muñoz, Julio Aparicio, «Litri», José María Martorell y Manolo dos Santos; en el grupo primero Rafael Ortega, Alfredo Jiménez y «Calerito»; en el segundo, Antonio «Bienvenida», Rafael Llorente, Antonio Carro, Pepín Martín Vázquez, Chaves Flores y Manolo Carmona.

Se aprobó también el aumento de sueldo de los subalternos en un 30 por 100 para los del grupo especial; 25 por 100 a los del primero y segundo y el 20 a los del tercer grupo.

Después se abordó el tema del pleito mejicano, dándose lectura a la contestación que la Unión de Toreros de Méjico había dirigido a los meji-

canos, en el que le daban cuenta de haberse constituido una junta de mandos y la buena disposición en que se encontraban para llegar a una solución del pleito. Como la contestación de Méjico está inspirada también en términos de agrado, se les han hecho proposiciones que se mantienen reservadas y dirigidas a los toreros aztecas, teniendo la impresión de que habrá pronto solución satisfactoria.

No hay tales marcianos

Nueva York. — La Armada de los Estados Unidos ha desmentido oficialmente todos los rumores según los cuales hombres de Marte estaban invadiendo Norteamérica por medio de platillos volantes. La Armada ha dado a conocer este mentis a raíz del descubrimiento de un extraño objeto en las montañas de Nuevo Méjico. Este objeto, que según algunos fue visto caer de un platillo volante, consiste en una esfera metálica de unos 40 centímetros de diámetro, y al parecer es de duraluminio. Según la Armada, la esfera pertenece a una de las armas-cohetes que están siendo experimentadas en el Estado de Nuevo Méjico.

...y el mundo marcha

EL REARME OCCIDENTAL ESTA EN MARCHA

No cabe ya la menor duda de que los miembros europeos del Pacto Atlántico están decididos a rearmarse y que han puesto manos a la obra. Francia ha aprobado el importante programa de rearme cifrado en 2.114 millones de dólares que Plevén ha presentado a la Asamblea Nacional; Gran Bretaña está acelerando al máximo su plan de defensa cuyo coste se calcula en nada menos que 3.600 millones de libras esterlinas en tres años. Todos los demás países firmantes del Pacto se aprestan a rearmarse intensamente, siguiendo el ejemplo de las dos naciones americanas firmantes de la poderosa y fecunda alianza: Estados Unidos y Canadá.

Son pocos ya los que creen que Rusia planea e intente una agresión contra Europa; en cambio se afianza la creencia de que utilice a los ejércitos de sus satélites —en especial los de Rumania, Bulgaria, Hungría y Polonia— para repetir en el Viejo Continente el episodio coreano. Se calcula que la fuerza militar de la Kominform asciende a 60 divisiones. Sumando las fuerzas comunistas de las zonas soviéticas de Alemania y Austria a los efectivos de los seis países satélites —aproximadamente unos 800 mil hombres— se llega a la cifra de 1.100.000 hombres. ¿Verdad que la simple existencia de estas fuerzas ya aconsejaba el urgente rearme de la Europa occidental? ¿Y qué diremos del peligro que representa esta potencialidad militar roja respaldada por Moscú?

Eisenhower celebrará hoy unas conversaciones estratégicas con el Presidente Truman a fin de poner en marcha la defensa de los países del Pacto y crear una barrera de acero contra la agresión comunista, lo más rápidamente posible. Eisenhower visitará todos los países del Pacto y la Alemania occidental. Tiene que montar su Cuartel General y nombrar a los jefes de administración, intendencia, información y operaciones, y tiene también que coordinar las secciones militares con los organismos de producción civil. Aunque no se han hecho públicas conjeturas sobre la estructuración del mando, los estrategas opinan que es probable que Eisenhower la lleve a cabo basándose en el reparto natural, o geográfico, de la zona a él asignada en tres regiones: Escandinavia, Oeste europeo y Mediterráneo. Finalmente se hacen conjeturas sobre el nombramiento de un general francés —posiblemente el general Juin— para el mando de las fuerzas terrestres, un británico para las navales y un norteamericano como jefe de la aviación, que estarán a las órdenes de Eisenhower.

Lo importante ahora es que no se abandone esa nueva dirección de la política occidental y se recaiga en otras ráfagas de optimismo y confianza. Porque si es exagerado creer hoy que el ataque soviético se producirá ahora, también lo es el que este no pueda, o no vaya, a producirse nunca. Lo que parece claro, de momento, es que la guerra grande o sea la guerra con Rusia no es inminente. Rusia juega hábilmente y el Kremlin siempre dudará antes de jugárselo todo a una carta. El lote post-bélico que Rusia ha reunido sin guerra es inmenso. Por tanto, lo más probable es que no se aventure a la posibilidad de perder en una guerra lo que ha ganado sin ella.



PLEVEN



JUIN

En Barcelona se preparan agasajos en honor de los marinos norteamericanos

Barcelona, 5.—Se ha hecho público el programa de actos que se celebrarán, del 9 al 12 del actual, en honor de los Jefes y Oficiales de la escuadra norteamericana que visitará Barcelona.

El día de su llegada, tras las visitas de cumplimiento del Vicealmirante Ballentine a las autoridades, habrá una recepción en la Embajada de los Estados Unidos y por la noche se celebrará una cena ofrecida por el Gobernador Civil seguida de asistencia a la función de Opera del Liceo.

El día 10, excursión a Montserrat de los grupos católicos de las dotaciones y otra al Tibidabo de 600 marineros. Por la noche cena ofrecida por los

jefes del sector naval militar de Cataluña, Contralmirante Cervera, en el Centro Cultural del Ejército, seguida de baile de etiqueta.

El día 11, el Vicealmirante Ballentine ofrecerá una comida a las autoridades en el crucero "Newport-New". A las 5 de la tarde fiesta folklórica en el Pueblo Español. Por la noche, cena ofrecida a los Jefes y Mandos por el Ayuntamiento.

El día 12, la Marina americana ofrecerá por la tarde una recepción a bordo del "Newport-New" y la Diputación ofrecerá una fiesta a los Jefes y Mandos.

El día 13 zarpará la escuadra.—Cifra.

24 horas

La Comisión Municipal Permanente celebró la primera reunión del año y en ella fueron despachados los asuntos que figuraban en orden del día y que tienen especial relieve informativo. Antes de comenzar la sesión el señor Alcalde interesó del diligente y celoso presidente de la Comisión de Obras el arreglo del puente que comunica la plaza de Jinetes de Alcañón con las barriadas de Poniente, por el piso de esa transitadísima vía halla en lamentable estado, desde que se ha venido señalando en todos los tonos desde los cuatro puntos cardinales del periodismo local. Se fueron hacia Tetuán los componentes del equipo mallorquín dispuestos a sacarse las espaldas sus últimas poco afortunadas situaciones. La bicicleta es realmente un diabolico artefacto: cuando no es un atropello es una caída, cuando no es ninguna de las cosas, el ciclista se lastima arrastrando el tórico vehículo: así ocurrió ayer y el lesionado hubo acudir a la Casa de Socorro cuyo centro también fueron atendidas las víctimas de minúsculos accidentes caseros. En estos últimos sorteos de mayor cuantía suerte se mostró esquiva y así el sorteo de ayer apenas si correspondió a Palma un premio treinta mil pesetas, que podrá ser una solución pero es un consuelo. La cesta monumental de media ciudad admiró en un estrepito de la calle San Miguel correspondido a una persona humilde condición que ha obtenido así un regio presente de los fabulosos monarcas.

A prima noche la tradicional ravana de los Magos desfiló por las calles urbanas atiborradas de concurrencia entre la que predomina la menuda grey candorosa y extasiada ante el paso de la lucaravana. Así la noche abierta por este amable signo se cerró cíelicemente sobre el sueño de tantas deliciosas cabecitas que esperan afán la sorpresa del despertar. Delicada y sutil noche, que concierta el alborozo claro y limpio de los pequeñuelos con la alegría tiernamente emocionada de los mayores.

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores publica una nota verdadera, seria y categórica acerca de las relaciones con Méjico donde el portavoz oficial ha hecho, reiteradamente, manifestaciones tan propias como extemporáneas. Filipinas y nuestro país elevan el rango de sus respectivas representaciones. Se preparan grandes agasajos en Barcelona a las dotaciones de los buques norteamericanos que visitarán aquel puerto. Los Coros y Danzas de España que viajan por el Cercano Oriente han sido calorosamente celebrados en El Cairo. El comité de competición de fútbol sanciona a un jugador del Manchester. Va por buen camino el plebiscito con los toreros mejicanos. Los veinticuatro millones de las seis series del "gordo" los percibirá casi íntegros un modesto industrial albacetano, a quien desde ahora lo modesto no le va... Desde hoy acardalado, sin hiperbole. Aunque de la modestia es en este caso "decir que se dice": porque no negarán ustedes que una modestia que permite jugarse tres mil pesetas a la lotería es una modestia convencional: es una modestia, modesta.

No ofrece grandes novedades panorama universal y las reuniones de la "Commonwealth", las tribas del senador Taft, el viaje de Eisenhower, todo tiene como punto de referencia el Extremo Oriente y la situación de Corea que es lamentablemente sombría: está por ejemplo esa visión de Seúl desierta, destruida, devastada como una muda imprecación. ¿La imprecación contra quién? Contra los que tienen ojos y no ven y tienen oídos y no oyen: tienen en cambio lengua para hablar sin tasa y sin medida. Y que sepamos, hasta ahora, el charlatanismo no ha resultado ninguna de las graves crisis de la humanidad.

No existe unanimidad entre los países de la "Commonwealth" acerca de las cuestiones de Oriente

Londres, 5. — A juzgar por las opiniones que se recogen, la mayoría de las naciones de la Commonwealth se oponen a la tendencia norteamericana de una "acción precipitada" en Extremo Oriente. Se inclinan a considerar la cuestión desde el punto de vista de Pekín, la India, Ceilán y Gran Bretaña, mientras que Australia y sobre todo Canadá se acerca al punto de vista de Washington.

Es seguro sin embargo, que todos los delegados desean el cese de hostilidades seguido de un arreglo como condición previa de cualquier decisión para el reconocimiento de la China comunista.

Los indicios son hasta ahora que la conferencia de Londres no variará la política de los diversos miembros de la Commonwealth en cuanto al reconocimiento de Pekín. Entretanto sigue vacante el sitio reservado a Liaquat Ali Jan, si bien se cree que el primer Ministro pakistani, pudiera hacer acto de presencia al pasar la discusión del Extremo Oriente al Oriente medio.—Efe.

Londres, 5. — En la reunión celebrada esta mañana entre el Primer Ministro indio Pandit Nehru, y el de Asuntos Exteriores británico Ernest Bevin, se cree que también ha sido tratada la futura política de la comunidad con respecto al conflicto de Corea. Funcionarios indios han manifestado que Nehru, proyecta entrevistarse en París con todos los representantes diplomáticos indios en Europa, una vez termine la actual conferencia de primeros ministros de la comunidad.

Se tiene entendido que el Pandit Nehru también celebrará conversaciones con el gobierno francés sobre el estatuto de las posesiones francesas en la India.—Efe.

Londres, 5. — La política estadounidense en Extremo Oriente es objeto de censuras en la conferencia de los primeros ministros de la Comunidad. Fuentes allegadas a aquellas conferencias anuncian que los primeros Ministros decidieron la adopción de "alguna medi-

La contribución de Italia al ejército de Europa

Roma, 5. — Italia facilitará tres divisiones de su ejército al general Eisenhower tan pronto como este las requiera, ha declarado el Ministro de Defensa Randofo Paciar-di. Recalcó que las tres divisiones serían la contribución italiana inicial, ya que Italia contaría con 11 divisiones para mediados de 1951.—Efe.

da" para evitar que la guerra de Corea se convierta en un conflicto mundial.

Según estos informantes, los primeros ministros de la Comunidad estiman que la China comunista debe contar con el reconocimiento de las Naciones Unidas.—Efe.

Mañana llegará a París el General Eisenhower



Eisenhower

París, 5.—El general Eisenhower, Comandante Supremo de las fuerzas defensivas de la Europa Occidental, llegará al aeródromo de Orly a las nueve y media del próximo día 7, procedente de Washington, anuncia una fuente oficial.

Los detalles de la visita del general Eisenhower a Francia y a los países europeos signatarios del Pacto del Atlántico no han sido publicados.—Efe.

Una trágica visión de Seúl

Tokio, 5.— Un corresponsal de la Agencia United Press, Eter Kalischer, ha volado hoy sobre Seúl, y declara que la capital de Corea presenta el aspecto de una ciudad muerta bajo la nieve, sin que se vea en ella rastro alguno de tropas ni población civil. En la parte meridional de ella, añade, arden tres pequeños incendios.—Efe.

La discrepancia conyugal terminó en tragedia

Asesinó a su esposa y después de orar junto a cadáver se entregó a las autoridades

Ceuta, 5. — El musulmán Mohamed B. Muley Yilali, ha asesinado esta madrugada a su esposa Gimus B. Mohamed M. Smalri, y en las primeras horas de la mañana se entregó a las autoridades. Días antes del asesinato había denunciado en la Comisaría de Policía a su esposa, alegando que trataba de envenenarle con un brebaje que preparaba, según él, un barbero conocido de ella. El hecho parece que no se comprobó, pues ambos, que habían sido detenidos, fueron puestos en libertad. Más tarde, la mujer solicitó el divorcio, que no se autorizó, porque la esposa tan solo alegaba que su marido valía poco. Como consecuencia de ella, el padre de Gimus la envió ayer

a casa de su esposo, según marca la ley musulmana. Parece que de madrugada sostuvieron una discusión, a consecuencia de la cual Mohamed Muley dió muerte a su esposa. Después se acostó a dormir. Por la mañana se levantó, se vistió con sus mejores ropas y después de orar durante una hora al lado del cadáver, se entregó a las autoridades, a las que manifestó que si se volvía a casar y su mujer le resultaba como esta, procedería del mismo modo.—Efe.

Suscribase a LA ALMUDAINA